

HAJDUFŐLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 NYELVI ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGO
 Éves szám ára 12 pengó. Vándorszám 20 pengó

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 10
 Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Ismét elhalasztották júniusig a magyar-oláh és magyar-jugoszláv optánsper népszövetségi tárgyalását

Közvetlen tárgyalásokkal kísérleteznek a megegyezés megvalósításán A nemzetek szövetsége ma kezdi el a kisebbségi kérdések megvitatását

Genf, március 4. A nemzetek szövetségének tanácsa ma délelőtt 11 órakor a szokásos módon zárt ülésel kezdte meg 54. ülészakát, Scialoja az új tanácselnök elnöklésével. A zárt ülésen, — mint rendszeren, — a tényleges napirendet ellehermentesült azzal, hogy Kumánudi jugoszláv h.-külgyminiszter s Hevesi Pál genfi magyar miniszter-rezidens között tegnap megegyezés jött létre a magyar-jugoszláv optánsper elhalasztása ügyében. Mindkét fél írásban fordul halasztási indítvánnyal a főtítkárhoz, mert meg akarják kísérteni, hogy a nemzetek szövetsége tanácsának júniusi időszakig

közvetlen tárgyalások után jussanak megegyezésre.

A tanács ülészakára 3 nagyhatalom, Németország, Anglia és Franciaország külgyminiszterei kívül Genfben érkezett Finnország, Lengyelország, továbbá Jugoszlávia, Görögország és Bulgária külgyminisztere is. A jugoszláv, a görög és a

bulgár külgyminiszter megjelenését az itt elvi megvitatásra kerülő kisebbségi problémával hozzák kapcsolatba, de valószínű, hogy a fő ok az e hét folyamán Genfben aláírásra kerülő új

görög-jugoszláv barátsági szerződés,

továbbá az ezzel egyidejűleg létrejött gazdasági egyezmény, amelynek alapján Szalonikiban szabad kikötői zónát létesítsenek. Egyedijüleg elő akarják mozdítani a görög és jugoszláv részről Bulgáriával kezdett tárgyalásokat, a három ország külgyminisztereinek kölcsönös megbeszélései alapján.

Az itt idéző diplomáciai vendégek között még Moncheur báró, volt londoni belga nagykövet is jelen van, aki a tanács legutóbbi luganói ülészakán is részt vett, mint megfigyelő. Ezenkívül Genfben időzik Korfanty lengyel politikus is, aki szombatot érkezett s abban a szállóban szállt meg, ahol a lengyel delegáció lakik.

Elhalasztják a magyar oláh optánsper tárgyalását

Genf, március 4. Wolff: A nemzetek szövetségének tanácsa a zárt megnyitói ülésen elhatározta, hogy helyt ad Magyarországnak s Románia indítványának, amelynek értelmében a két kormány között felmerült optánsper vitát elhalasztják a júniusi ülészakára.

A magyar-oláh optánsper ügyben a genfi magyar delegáció a népszövetség főtítkárhoz ugyanígy felkérte Scialoját, aki ezidőszakra a tanácsban elnököl, hogy az ügyet halassza el a júniusi tanácsülésre, tekintettel a folyamatban levő tárgyalásokra. A jugoszláv delegáció döntőbírói ügyben ugyancsak halasztó értelemben intézett kérést Scialojához. Az oláh és a jugoszláv delegációk egyidejűleg azonos jegyzéket intéztek a főtítkárhoz.

Az oláh kormány nevében Antoniadé meghatalmazott miniszter, a magyar kormány nevében pedig Gajzágó László meghatalmazott miniszter erősítette meg a két kormány kérelmét, mire a tanács ebben az értelemben határozott.

Megkezdik a kisebbségi problémák elvi vitatását

Genf, március 4. A népszövetségi tanácsülésének további folyamán német javaslatra elhatározták, hogy az ajánlott gazdasági tanácsot május 6-ra Genfben összehívják második ülészakára. Ezután különösebb vita nélkül elfogadták a német tanácsstag jelentését a gazdasági statisztika ügyében tartott nemzetközi értekezletről. Az értekezlet záró jegyzőkönyvében felvették a statisztikai bizottság létesítésének gondolatát s utaltak arra, hogy a nemzetközi statisztikai adatgyűjtések érdekében szükség van

az állandó statisztika nemzetközi összehasonlíthatóságára.

Német javaslatra a népszövetségi tanács most e gondolatot a népszövetség gazdasági szervezetei elé utalta megvizsgálás céljából.

Scialoja előterjesztette jelentését a népszövetség égisze alatt kötött konvenciókról. Ezzel kapcsolatosan dr Stresemann közölte a tanácsal,

hogy Németország rövidesen ratifikálja a bécsi ópium konvenciót a be- és kiviteli tilalom megszüntetéséről szóló egyezményt, végül a kémiai és baktériológiai szigorú tilalmazásról szóló jegyzőkönyvet, amelyet 1925-ben a fegyverkereskedelmi értekezlet folyamán német indítvány alapján hoztak létre.

Zalesky lengyel külgyminiszter kijelentette, hogy Lengyelország is nemsokára ratifikálja az ugynevezett mérgező gáz jegyzőkönyvet.

A chilei tanácsstag hangsúlyozta, hogy hazája fokról-fokra igyekszik ratifikálni a népszövetség auspiciuma alatt létrejött konvenciókat.

A tanács végül magáévá tette Procopé finn külgyminiszternek a mandátum bizottságok legutóbbi üléséről szóló részletes jelentését.

Chamberlain közölte, hogy Anglia mindaddig nem volt abban a helyzetben, hogy a népszövetség elé terjessze a szóba hozott és még tár-

gyalás alatt álló szerződési munkálatokat. Meggyőződése, hogy mielőtt eljön a szerződés előterjesztésének időpontja, a tanács angol tagjainak módjában lesz az esetleg felmerülő aggályokat eloszlatni.

A tanács legközelebbi ülését holnap délután 4 órára tüzték ki s ezen esetleg már

meg is kezdik a kisebbségi problémák elvi vitatását.

A jugoszláv kormány rövid levelet intézett a népszövetség főtítkárhoz s ebben kifejezi ama meggyőződését, hogy amennyiben a tanács az eddigi kisebbségi szerződések megváltoztatását határozná el, a tanács-

kozásba bevonják a jugoszláv kormányt is. Hasonló levelet várnak a prágai kormánytól.

A jóvátételi szakértők bizottságának ülése

Páris, március 4. A jóvátételi szakértők bizottsága ma délelőtt 11 órától 11.50 óráig ülésezett. A szakértő bizottság legközelebbi plenáris ülését szerdán délután tartják meg. A három albizottságot megbízták, hogy időközben vizsgálják meg, lehetne-e egyetlen szervezetben összefoglalni az általuk tervbe vett és az ő illetékességük körébe utalt tervezeteket és nem lehetne-e erre más kérdése is rábízni. A tárgyalásokról kiadott közlemény magyarázatoként kijelentik, hogy még semmilyen tekintetben sem változtak, milyen jogaik lesznek az albizottságokban tervezett szervezeteknek. E szervezetek valószínűleg részben autonóm cselekvési jogot, részben tanácskozási jelleget kapnak.

A magyarságnak nem kaszinózó egyletekre, hanem katonás szervezetekre van szüksége,

mondotta Gömbös Gyula a MOVE jubiláris közgyűlésén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MOVE vasárnap ünnepelte díszes keretek között fennállásának tizéves jubileumát. Ez alkalomból az ország minden részéből összesereglett kiküldöttek jelenlétében diszkozszerű és bankettet rendeztek. A közgyűlést a Magyar Hírszerzők elnöközése vezette be, majd

Borbély-Maczkó Emil

országgyűlési képviselő, ny. főispán, a MOVE országos elnöke mondott ünnepi beszédet, amelyben ismertette az egyesület tiz éves történetét. Kiemelte, hogy a MOVE célja a tömegsport fejlesztése, a MOVE-egyesületek szaporítása, sportház és sporttelep építése.

A nagyhatalmas elnöki megnyitó után **Gömbös Gyula** honvédelmi államtitkár emelkedett szószárra.

— Amikor a nemzet társadalma — mondotta — szétbomlott alkotóelemeire, a magyar tisztikár is keresett egy helyet, ahol megvédheti a maga érdekeit. Ez volt a MOVE. A tisztikár fölismerete azt, hogy sokkal magasabb föladata is van, semhogy saját érdekeivel foglalkozzon, amikor a hazá vesztélyben van. És 1919-ben a MOVE szembefordult az akkori kormánnyal, a magyar vikolort lobogtatva. És amikor türelmetlenül vált a hazafiak számára az atmoszféra ebben az országban, akkor megtalálta az utat Szegedre, a nemzeti hadsereg megteremtésében jelentős részt vett. Az ország jelenlegi helyzetében sem kávézó, sem kaszinózó egyesületekre van szükség. Nagyon helyes, hogy a MOVE a sportra lelt a löszül. Nekünk engedelmes magyarokra van szükségünk. A mi fajtánk sokkal tehetségesebb minden fajnál és éppen ez a tragikum. Ezt a

laját sokkal nehezebb vezetni, mert mindenkinek megvan a maga nézete. Arra van szükség, hogy egy nagy, erős gondolat köré csoportosítsa semmi más ideával, eszmével nem törődve, haladjunk előre a magyar föltámadás felé.

A hazaszeretettől áthatott nagyjelentőségű szónoklat után

Petróczy István

ezredes a MOVE ügyvezető igazgatója bejelentette, hogy a tizéves jubileum alkalmából veretett I. osztályú emlékérmét felajánlják nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzónak, Vass József miniszternek, Gömbös Gyula és Sztranyovszky Sándor államtitkárnak, valamint vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endrénak. Ugyancsak emlékérmeket kaptak a következők: Bárány Géza, Belatiny-Braun Géza, Buttinger Árpád, vitéz Endre László dr., Janisch Tivadar, vitéz Jónás Károly dr., Karsay Sándor dr., Kertész Elemér, Lázár Emil, Martiny Róbert, Panajott Sándor, Pásztor Imre, Pauliczky István dr., Prokopp Sándor dr., Raffay Géza dr., Rozsics Endre, vitéz Szívós-Waldvogel József és Zimmermann Lajos dr. Az emlékérmeket Borbély-Maczkó Emil elnök osztotta ki.

Az ünnepelték nevében vitéz Szívós-Waldvogel József tábornok mondott köszönetet.

Az esti diszbanketten megjelent a legfelsőbb sportforum, az OTT vezérkara és a MOVE országos kiküldöttei. Borbély-Maczkó Emil országgyűlési képviselő Horthy Miklós Kormányzóra üritette poharát. Ezután egymást követték a felszólalások, amelyek mindannyian a magyar tömegsport hatásosabb támogatását és a fejlesztés szükségességét hangsúlyozták.

Megalakult a debreceni főreáliskola öregdiákjainak szövetsége

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Fazekas Mihály Állami Főreáliskola vasárnap délelőtt magas színvonalú ünnepséget rendezett az intézet patrónusa: Fazekas Mihály emlékére. Az ünnepségnek különös fényt és jelentőséget adott az a körülmény, hogy a főreáliskola volt növendékei ezalkalommal alakították meg rendkívüli érdeklődéstől kísérvé a „*Debreceni Reáliskolai Diákszövetség*”-et.

Az iskolai ünnepély délelőtt fél tizenegy órakor kezdődött a Hatvanutcai intézet tornatermében. Az öreg diákok a tanári teremben gyülekeztek, honnan az előadás színhelyére dr. Zalai János igazgató és a tanári kar vezetésével az iskola zászlója alatt vonultak be. A régi diákok hatalmas csoportjában megjelentek:

Ungváry György máv. főfelügyelő, dr. Zalai János reálisk. igazgató, Vályi Nagy Tibor tábornok, Almásy Kálmán máv. főfelügyelő (Hajduböszörmény), Gál Sámuel igazgató, dr. Horvay Róbert c. ig., reáliskolai tanár, Gyarmati István földbírtokos, Hoffner Ferenc nyug. műszaki tanácsos, Farkas Andor kereskedő, dr. Gergely Jenő ügyvéd, Lovas Rezső reáliskolai tanár, dr. Merker Márton reáliskolai tanár, dr. Des Combes Emil ügyész, Des Combes Henrik főmérnök, Horváth Ferenc máv. főintéző, Török Tibor pezsőgyáros, Németh Nándor szállodás, vendéglős, Bajomi József máv. intéző, Alber Pál máv. intéző, Pásztor Ferenc földbírtokos, Kun Tibor főhadnagy, Gyarmathy Miklós szállodatulajdonos, Rimóczy József polg. isk. tanár, Dóczy Béla iparisk. tanár, Ignácz Ernő reálisk. tanár, Nádasdi József reálisk. tanár, dr. Bessenyei Gyula p. ü. fogalmazó, Bornyi Károly máv. főraktárnok, dr. Árvay Sándor orvos, Telkes Sándor reálisk. tanár, Oláh Gábor reálisk. tanár, Kollwenz Rezső reálisk. tanár, dr. Madai Pál reálisk. tanár, Mészáros Sándor reálisk. tanár, Jesch Mátyás reálisk. tanár, Jóvér Antal reálisk. tanár, Husz Odón reálisk. tanár, Papp Imre reálisk. tanár, dr. Fejes Andor reáliskolai tanár, Boros Ferenc reálisk. tanár, Hadházy Dezső reálisk. tanár, Horváth Antal máv. irodatiszt, Molnár József tisztviselő, Laczkó Aladár kísérleti adjunktus, Veréb István gyáros, Lókodi Sándor műiparos, Aszmann Ferenc kereskedő, Sajó Imre köztisztviselő, Tisszen Géza műiparos, Strohbach Jenő jogszigorló, Sepp József IV. o. h., Kovács Máté tanárjelölt, Somossy Miklós kögazdász, Csillag Károly orvostanhallgató.

A Fazekas-ünnepély

Az ünnepséget sikerült műsor vezette be. *Schwaszta* József VI. osztályos tanuló a Ludas Matyiból szavalt elsőrendű előadó-készséggel. Az ifjúsági énekkar, mely a székesfehérvári cisztercita gimnáziumi énekkar mellett az ország legkiválóbb ifjúsági énekpara, *Kollwenz* Rezső tanár vezénylese mellett énekszámokat adott elő. Ezután *Boross* Ferenc, az intézet kiváló tanára tartott nagyszabású emlékbeszédet Fazekas Mihályról. Méltatta irodalmi működését, a híres debreceni Fűvészkönyv körül kifejtett munkásságát, majd a nagy magyar rokokó-költő lírájának jellemzését festette meg néhány megkapó színnel. Beszéde végén rámutatott, hogy Fazekas Mihály, mint epikus, a Ludas Matyival került az irodalomtörténet halhatatlanjai közé.

Dr. Zalai János beszéde

Az ünnepség második részében a diákszövetséget alakították meg. A megjelent öreg diákokat dr. Zalai János, az intézet köztisztviselője álló nagytudományú igazgatója üdvözölte közvetlen szavakkal.

— Az önk megjelenése itt — mon-

dotta — igen alkalmas eszköze az ifjúság fejlesztésének. Hiszen nemes céljai vannak a diákszövetségnek: Ápolni és kimélyíteni azt a szeretetet, amely kicsiny korunkban szívünkben helyet talált az iskola, az iskolatársak és tanárok iránt. Segíteni az arra érdemes végzett reáliskolák, jutalmazni a reáliskolába járó kis növendékeket. Szívemből üdvözlöm a diákszövetség megjelent tagjait.

Zalai János dr. igazgató nagyhatalmú beszéde után *Ungváry* György máv. főfelügyelő, a diákszövetség elnöke üdvözölte az öreg diákokat s elmondotta a diákszövetség megalakulásának részleteit, továbbá a szövetség eddigi működését.

Megalakul a tisztikar

Dr. *Merker* Márton reáliskolai tanár ismertette ezután a módosított alapszabályt, amelyet az alakuló gyűlés egyhangulag elfogadott. A tisztikar megválasztására került a sor. A megválasztott tisztikar névsora a következő:

Diszelnök: *Ady* Lajos tank. kir. főigazgató, tiszteletbeli tagok: dr. *Kardos* Albert ig., dr. *Horvay* Róbert c. ig. és *Pálffy* József nyug. reálisk. tanár.

Elnök: *Ungváry* György máv. főfelügyelő, Társelnökök: dr. *Zalai* János reálisk. igazgató, *Gál* Samu Hév. igazgató. Alelnökök: *Beczner* József alczredes, *Lovas* Rezső reál. tanár, dr. *Szabó* Mihály nagyiparos. Ügyvezető titkár: dr. *Merker* Márton reálisk. tanár. Titkár: *Rimóczy* József polg. isk. tanár. Jogtanácsos: *Alber* Pál máv. intéző. Ellenőrök: *Farkas* Andor kereskedő és *Harstein* István földbírtokos.

Választmányi tagok: *Békés* Lajos kereskedő, *Des Combes* Emil ügyvéd, *Dávidházy* Kálmán könyvkötő, *Ignácz* Ernő reálisk. tanár, dr. *Keckés* József hadb. százados, *Kertész* István földbírtokos, *Lőkövits* Arthur ékszerész, *Németh* Nándor szállodás, *Pásztor* Ferenc földbírtokos, *Polgári* István földbírtokos, *Somossy* László kereskedő, *Szabó* György, *Török* Tibor pezsőgyáros, *Tibai* István kat. főmérnök, *Tikos* Béla erdőmérnök, dr. *Barta* Miksa orvos, *Varga* Jenő magángazd., ifj. *Müller* Antal malomtulajdonos, *Neumann* Vilmos főmérnök, *Veréb* Lajos bányász, *Bajomi* József máv. intéző, dr. *Gábor* Jenő ügyvéd, *Surgóth* Jenő gazd. főfelügyelő, *Lux* Arnold gyógyszerész, *Trnka* Teofil malomtulajdonos, *Aszmann* Ferenc kereskedő, *Jánossy* Miklós máv. oszt. mérnök, *Medgyesi* Pál kat. főmérnök, *Szántó* László mérnök, dr. *Árvay* Sándor orvos, dr. *Lukács* József ügyvéd, *Gyarmati* Miklós szállodás, *Laczkó* Béla erdőmérnök, *Laczkó* Aladár tanársegéd, dr. *Laczkó* József tisztv., *Horváth* Ferenc máv. főintéző.

A tanári kar a választmányba delegálta a maga részéről: *Telkes* Sándor, *Mészáros* Sándor, dr. *Madai* Pál és *Nádasdi* József tanárokat. Számvizsgáló bizottság: Elnök: *Gyarmathy* István földbírtokos, tagjai: id. *Gyürky* Sándor könyvkereskedő, *Szatlmáry* János, *Steinberger* Adolf bankigazgató.

Az öregdiákok üdvözlése

A tisztikar megválasztása után kedves és megható jelenet következett. A főreáliskola egyik legkisebb növendéke, ifj. *Zalai* János első osztályos tanuló, dr. *Zalai* igazgató fia odalépett a volt diákok elé és a következő talpraesett beszédet mondotta:

Kedves öreg diákok! Mint a Fazekas Mihály reáliskola kis növendékének, nekem jutott a szép feladat, hogy társaim nevében szeretettel köszöntsem intézetünk öreg diákjait. Mi még csak most kezdjük megszeretni ennek az iskolának teremt, folyosó-

ját, kedves udvarát, mindazt, ami az öreg diáknak már csak — emlék. Aból a ragaszkodásból azonban, hogy az öreg diák is szívesen tér ide vissza, a mi szívünk is megérzi, milyen szép dolog is az iskola.

— Most, amikor megköszönjük Önöknek az iskola iránt való szere-

tetüket és ragaszkodásukat, megígérjük, hogy az ezer sebből vérző hazáknak, szegény Magyarországnak olyan hazaszerető, dolgozó fiatal akarnunk lenni, mint a reáliskola öreg diákjai.

A főreáliskola lélekemelő ünnepsége a Himnusz hangjaival ért véget.

Nagyfontosságú bejelentések a Katolikus Otthon tisztújító közgyűlésén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Katolikus Otthon vasárnap délután 5 órai kezdettel tartotta rendes évi közgyűlését *Kandia*-utcai új székházában. A közgyűlést rendkívüli érdeklődés kísérte s azon ugy az Otthon, mint a debreceni katolikus egyház jövődjére nagyfontosságú bejelentések történtek.

A gyűlést

Dr. Lindenberger János

apostoli kormányzó helynök nyitotta meg hatalmas erejű beszéddel, majd *Jesch* Mátyás terjesztette elő titkári jelentését. Rámutatott arra, hogy az Otthon első ízben tart közgyűlést új székházában, méltatta a pápai szabad állam visszaállításának jelentőségét *Alber* Pál pénztári jelentése után megválasztották az új tisztikart. Elnök lett ismét egyhangú lelkesedéssel dr. *Lindenberger* János, alelnökök dr. *Wattay* József királyi főügyész helyettes és *Kummergruber* Emil kegyesrendi tanár, akit az Otthon életében korszakot jelentő érdemei elismerésüül egy-

uttal ügyvezető igazgatónak is újra megválasztották. Titkár lett *Jesch* Mátyás, pénztárnok *Alber* Pál. Ezenkívül megválasztották a hetven tagú új választmányt is.

A választás után

Kummergruber Emil

köszönte meg a bizalmat és hazafiságtól izzó, lelkes hangú beszédében ismertette az Otthon jövőjé terveit.

A Katolikus Otthonnak — mondotta — megvan a székháza, de még nincs egészen kifizetve. A belügyminiszter hat hónapig tartó gyűlést engedélyezett. Ezután részletesen elmondotta a legközelebbi terveket. Ezeknek legfontosabbjai: az utcai frontra egy emelet húzása, az udvarban egy nagy díszterem építése, amelyben évenként öt világszínvonalú hangversenyt rendez az egyház. Ezenkívül otthont és internátust is fognak építen.

A nagyhatalmú beszéd után a közgyűlés dr. *Lindenberger* János zárószavaival és a Himnusz elénekítésével ért véget.

Több mint háromszázezer pengő utburkolási munkákra hirdet versenytárgyalást a város

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hosszu idő óta vajudik már az a gondolat, hogy *Olcsva* község régi tornyát, amelyet a *Mükincsek* Országos Bizottsága fentartandónak véleményezett, hozassák Debrecenbe és állítsák fel a *Nagyerdőn*, amelynek a torony szép díszje lenne. Az ügyet ma tárgyalta a város jog- és pénzügyi bizottsága *Zöld* József tb. főjegyző elnöke alatt.

Dr. *Csürös* Ferenc terjesztette elő a városi tanács javaslatát, amely azt ajánlja, hogy a dolog felett terjén a város napirendre, mert a torony már amugy is 160 éves, nem lesz tartós idehözatali.

felállítás költsége pedig 8.000 pengő lenne.

Schwarz Vilmos azt javasolja, hogy a tornyot állítsa fel mégis Debrecen, hiszen a város református s így kegyeletes cselekedet lenne egy református torony-műemlék végleges gondozásba vétele.

Balogh István azt ajánlotta, hogy a város szemléltesse meg szakértőkkel a tornyot s azután határozzon csak az ügyben.

A bizottság a tanács javaslatát fogadta el s így

az olcsvai torony nem kerül Debrecenbe.

Borsoss József tb. tanácsnok burkolási ügyeket referált. A *Wesselényi*-utca és tér (ahol a MÁV palota van és a csendőrségi palota lesz) *Bánffy*-utcaig terjedő részét zuzott kő alapon fejkövel, bitumenkiöntéssel burkolják. Ez az út része a városrendezési tervben már elrendelt nagy körútnak. Az ut többi részét a vasútig homókalapon, fejkövel burkolja a város. A *Budai* Fűszá-

utcát, amely a *Homókert* felé vezet, soros ciklops burkolattal látja el.

Ezek a munkák 270.000 pengőbe kerülnek.

A *Széchenyi*-utca elejének burkolata elkopott. A református egyház, tekintettel arra, hogy a teherautók okozta rázkódás rongálja a *Kistemplom*ot, ide most simább burkolatot kér. Az utcarészt tehát 35.000 pengő költséggel sit-aszfalttal kellene burkolni. Ugyancsak sit-aszfalt burkolás kellene a *Halköz* rossz burkolású részeire 8200 pengő költséggel.

A bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a felsorolt munkálatokra

hirdessen versenytárgyalást.

de oly módon, hogy a pályázatokat hasonló minőségű burkolási módokra tett ajánlatokkal is lehessen benyújtani.

A tanács javasolja, hogy a városi vállalatoknál a jövőben alkalmazandó tisztviselőket ezután nem közhivatalnokoknak tekintik, hanem kerületi alkalmazottaknak.

A közgyűlés kimondotta, hogy az 1928 május után megválasztott tisztiorvosoknak kerületeikben kell lakniuk, a régebben megválasztottaknak pedig hetenként kétszer rendelő órát kell tartaniuk kerületükben. A tisztifőorvos ezzel kapcsolatban jelenti, hogy a heti rendelőórákat pontosan megtartják a tisztiorvosok. Három tisztiorvos nem lakik kerületben: dr. *Trocsányi* Béla, dr. *Radó* Rezső és dr. *Mayer* Elek. Dr. *Vargha* Elemér főjegyző javasolta, hogy ezeket a tisztiorvosokat, — mert az előbb említett határozat életbelépte óta választották meg őket, — kötelezzék a kerületükben lakásra.

Negyedére csökkent a budapesti influenzások száma

(A Hajdúföld tudósítójától.) Budapest tisztifőorvosi hivatalának jelentése szerint az utolsó huszonegy órában a Szent László-kórházba 34 új influenzás beteget vettek föl. Közülük 27 budapesti, 7 vidéki. A kórházban ápoltak száma 619.

Szombaton 7 halottja volt az influenzának. Vasárnap a kórházból 5, a kerületekből 3 halottat jelentettek, összesen tehát 8 volt az influenzás halálesetek száma.

Csorvás Elemér tisztifőorvos vasárnap a következőket mondotta:

— Amint a jelentésekből megállapíthatom, a halálesetek csaknem mind régebbi megbetegedésekből származnak. Az újabb megbetegedések száma aránylag csekély, alig 25 százalékát teszik ki a két-három hét előtti napi megbetegedéseknek. **Kétségtelen, hogy a vége felé járunk a járványnak.**

RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, Délelőtt 9.15: A m. kir. I. honvédegyeszed zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay Richárd zeneigazgató. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból és időjárásjelentés. 12.05: Gramofonhangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, életmiserák 3.30: Tündérvásár meseóra. 1. Margit néni bevezető szava. 2. Lakner bácsi és inasa. 3. Szombatheyi Blanka szaval Feketi Sándor dr. verseiből. 4. Dalok. (Lagner — Barna) Éneklő: Szécsi Hédy. 5. Mese a királykisasszonyról. Mesejáték három felvonásban. Irta: Altay Margit. Zenéjét szerezte: Barna Pál, Rendező: Lakner Artur. 6. Lakner Nolly szaval Reichardt Piroska verseiből. 7. A Tündérvásár gárdajáték. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 5.10: Séták a Nemzeti Múzeumban. Vargha Elemér, a Magyar Nemzeti Múzeum Történelmi Osztálya igazgatójának előadása: „Látogatás a Nemzeti Múzeum Történelmi Osztályában”. 5.30: Lelkes Nándor József előadása. „A régi felvidék népköltészet”. Közre-



Meinl-kavé

Három csillagos keverék a legnemesebb fajtákból inyencek és hozzáértők számára összeállított, illatos keverék. 1/ kg P 3.20.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegényorsú magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

működik: Láng Jolán hangversenyénekesnő, Lugossy István tárogatóművész és 36-ik Kéz Laci cigányzenekarával. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 6.30: „Mit üzen a rádió?” 7.20: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és szereplőinek közlése. 7.30: A m. kir. Operaház „A tenor” előadása. Vigopera 3 felvonásban. 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Utána: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spa-

larich nagykávéből.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és délután 4: Hangverseny. 8.05: Mozart: Zaide. Operaelőadás. Utána: Hangverseny. Berlin (475.4) délután 6.30: Szórakoztató hangverseny. 8: Fall Leó: Der liebe Augustin. Operaelőadás. Majna-Frankfurt (421.2) délután 4.30: Hangverseny. Operettrészletek. 8: Rossini: A sevillai borbély. Operaelőadás. Utána: zeneári hangverseny. Prága (343.2) délután

12.30: Hangverseny. 8: Szórakoztató zene. 9: Zeneári hangverseny. 10.20: Értelmi zene. Róma (443.8) délután 1: Rádiótrio. 5.30: Szórakoztató hangverseny. 8.45: Mascagni opera előadása. London (358) délelőtt 12: Hangverseny. Délután 4: Énekhangverseny. 6.45: Mozart szonáta. 7.45: Vaudeville-est. 9.40: Énekhangverseny és katonazene. 10.35: Táncczene.

Többezer pengő elsikkasztása miatt feljelentést tettek Zuna Kálmán bírósági végrehajtó ellen

A végrehajtások foganatosítása után nem számolt el a befolyt összegekkel Zuna Kálmán, akit köröznék a hatóságok, állítólag megszállott területre szűkött

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni vizsgálóbíró napokkal ezelőtt szencziós bünyben vezette be a nyomozást. Dr. Demjanovich Miklós, a debreceni királyi járásbíró-ság elnöke hivatali sikkasztás miatt feljelentést tett Zuna Kálmán bírósági végrehajtó ellen. A bűnügy ügypattant ki, hogy a végrehajtó minden bejelentés nélkül távolmaradt hivatalától s amikor idézést kézbesítettek ki számára, kiderült, hogy megszökött.

A nyomozás megállapította, hogy Zuna már több, mint egy hete nem volt a hivatalában. Ekkorra már több aktát osztottak ki rá, amelyekkel kapcsolatban több ezer pengővel el kellett volna számolnia. A nyomozás megállapította, hogy

Zuna az árverést foganatosította, a pénzeket felvette, de nem jelentkezett a hivatalában s így nem számolt el.

Szathmári Sándornak, ki Zuna végrehajtó-segédje volt, azt mondta, hogy sok dolga van s azért nem tud hivatalába menni, de kérte Szathmárit, hogy távolmaradásáról ne értesítse a járásbíró-ság elnökét. Szathmári nem is jelentette Zuna távolmaradását, de amikor az napok múlva sem jelentkezett, felkereste a

lakásán, hogy megtudja, mi történt a végrehajtóval. Zuna lakásán értesült Szathmári, hogy a végrehajtó már napok óta nem tartózkodott otthon

s a házigazda semminemű felvilágosítást nem tudott róla adni. Ekkor a végrehajtó-segéd gyanusnak találta a titokzatos eltűnést és jelentést tett a járásbíró-ság elnökének. Dr. Demjanovich Miklós Szathmári jelentése után idézést kézbesített ki Zuna Kálmán végrehajtó címére, de nem lehetett megtalálni. A sikertelen kézbesítés után megállapítást nyert, hogy Zuna még eltűnése előtt aktáinak nagy részét elintézte s a befolyt összegekkel több ezer pengő volt nála. Dr. Demjanovich Miklós ilyen körülmények között

bűnvádi feljelentést tett a debreceni királyi ügyészségen Zuna Kálmán ellen hivatali sikkasztás bűntette miatt.

A hivatalos feljelentés után megállapították, hogy Zuna az egyik árverési tételnél 2600 pengővel nem számolt el s ezt megelőzőleg egy 2000 pengőn felüli összeget sem helyezett bírói letétbe. Ezek az elsikkasztott tételek két héttel ezelőtti időre esnek és nagyon valószínű, hogy a végrehajtó már régebbi idő óta folytatta bűnös manipulációit.

A nyomozás azt is megállapította, hogy a végrehajtó több olyan aktát megsemmisített, amelyekből megállapítható lenne bűnössége. Egyes verziók szerint

Zuna Kálmán több, mint 20.000 pengőt sikkasztott el.

Hírek szerint Zuna intímabb barátságban volt a debreceni társadalmi életben ismert, feltűnően szép hölgygel, akivel állítólag autón oláh területre szöktek. A hivatali sikkasztással kapcsolatban Zuna Kálmán ellen a debreceni királyi ügyészség kiadta az elfogató parancsot és személyleírását megküldték egy a belvárosi, mint a külföldi hatóságoknak is, hogy feltalálása esetén azonnal tartóztassák le.

Kommunista tüntetés Nagyváradon

Nagyvárad, március 4. Vasárnap délelőtt 12 órakor nagy kommunista tüntetés zavarta meg Nagyvárad utcáinak rendjét és nyugalalmát. A tüntető kommunisták amnesztiát követeltek elítelt társaiknak és a rend csak akkor állott helyre, amikor katonaság szietett a rendőrök segítségére.

A kivonult karhatalom lövésre emelt fegyverrel, puskatással és kardlappal végül is szétoszlatta a tüntetőket.

Hatvan embert, akik szembe szálltak a rendőrséggel, letartóztattak

és karhatalom szállta meg a munkások otthon helyiségeit.

Megérkeztek a világhírű

új típusu **FORD** autók.

Nyitott, csukott, 2 és 4 ajtós kivitelben, valamint teherauto alvázak.

Tetszetős külső, utólérhetően konstrukció. A világ legjobb anyaga és a napi 6000 db gyártás

garantia arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk egy új típusu

FORD autót,

mint amennyit az megér. Megtekinthető a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

autorizált FORD képviselőjénél, Debrecen, Hunyadi-utca 13. szám. Telefon: 7-97.

járványos időben megbízható barát:



Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koks, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Retorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám.

Telefonszám: 4-49.

Nagy érdeklődés a mezőgazdasági kiállítás és vásár iránt

A budapesti tenyészállatvásárok a hosszú háborús szünet után 1921-ben történt felújításuk óta még a remélténél is kedvezőbb fejlődést mutatnak. A kiállított anyag számban olyan jelentősen gyarapszik, hogy legtöbb viszonylatában meghaladja a békebeli legnagyobb tenyészállatvásárok felhozatalát, sőt még a német gazdasági egyesületek vándorkiállításának állapotjelentéseit is. Hasonlóképpen igen öröndetes a felhozott anyag minőségének állandó javulása. A kiállítás keretei mellett évről-évre bővülnek, újabb csoportokkal és különböző különleges kiállításokkal nyernek kiegészítést úgy, hogy ma már a tenyészállatkiállítás és vásár kereteit meghaladó általános mezőgazdasági kiállítás jellegét ölti. Eppen e körülmény kifejezésre juttatása céljából viseli a kiállítás ez idén már a „Mezőgazdasági kiállítás és vásár” címet.

De talán még öröndetesebb és még nagyobb haladás állapítható meg a tenyészállatkiállítás és vásár iránti általános érdeklődés kialakulása terén. Ebben kétségkívül nagy szerepe van az idén első ízben szereplő lókiállításnak s az újonnan létesített felvezető- és hajtópályán tervbe vett lovas- és hajtóműtávirányoknak, valamint a díjazott állatok elővezetésének, amely az érdeklődők újabb tömegeire gyakorolnak vonzóerőt. A legutolsó években jóformán minden számottevő gazda meglátogatta a tenyészállatkiállítást és ez valószínűleg gazdasági eseménynyő, érintkezési központtá alakult ki. Sőt újabb Budapest előkelő társasága körében is divattá vált és az elegáns hölgyközönség színéjára megfordult a kiállítás területén.

A jelek szerint a kiállítás látogatottsága az idén még az eddigi kereteket is meg fogja haladni. Öröndetes jelenség, hogy a kiszáradt érdeklődése nagy mérvben fokozódik és számos községből az előjáróság, a szövetkezet, vagy gazdakör által szervezve csoportosan utaznak fel a kiállítás tanulmányozására és részben vásárlásra is. Elénk a külföldi érdeklődés is, főleg Olaszországból, Ausztriából, Csehországból, Romániából és Jugoszláviából, ahonnan hivatalos delegációk, tanulmányi csoportok és a gazdák köréből sokan jelezték ideutazásukat, amit a megszerzett vizum- és utazási kedvezmények jelentősen elősegítettek.

A vásári forgalom kialakulására nézve hajós jóslásokba boesátkozni, de valószínű, hogy a vásárlási kedv ki fogja elégíteni a jogos igényeket. Kétségtelen, hogy a községek részére ezidén is nagyobb számban fognak apaállatokat vásárolni, ami a köztenyésztés javításának bizonyára újabb lendületet ad.

A vidékről felutazó sok ezer gazdán kívül bizonyára ismét tömegesen meg fogja tekinteni a tenyészállatkiállítást a főváros lakossága is, amelynek érdeklődése évről-évre szintén nő s amit a különféle kiállításokkal történt kiegészítés, a díjazott állatok felvezetésével és a különféle lovas- és hajtóműtávirányokkal nyújtandó látványosságok bizonyára még csak fokozni fognak. A nagy érdeklődésre való tekintettel célszerű lesz, ha a vidékről felutazók előre és idejében gondoskodnak lakásról, mert a tenyészállatvásár hetében tavaly is minden budapesti szálloda zsúfolva volt. Szállodai lakás biztosítása céljából forduljanak

az érdeklődők Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi hivatalához, (Budapest, IV., Deák Ferenc-utca 2.), amely hivatal előzetes megkeresés

esetén kiszáradják, tanulóifjak stb. tanulmányi csoportjainak olcsó tömeges elszállásolásáról is gondoskodik.

„Minden keresztény magyar ember egymás mellett álljon a magyarság honmentő munkájában

Kovács Sándor beszéde a Szent László Kör pallagi kultur-délutánján

(A Hajdúföld tudósírójától.) Az egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Körének pallagi csoportja, mely kulturális elhivatottságának eddig is számtalan esetében adta tanúbizonyságát, vasárnap délután 5 órakor magas színvonalú és nagyszerűen sikerült kulturális előadást tartott a Gazdasági Akadémia ifjúsági kaszinójának zsúfolásig megtöltött termeiben. Az ünnepségen megjelentek: Ruffy Varga Kálmán, az Akadémia igazgatójának felesége, Göllner János, Halász Miklós, Hauser János, Stolp Ödön professzorok a családjukkal, vitéz Syoss Károly ezredes, Huber Ferenc, a Szent László Kollégium prefekusa, Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő főszerkesztője, dr. Baltavár Jenő kegyesrendi tanár, Laczkó Aladár, a dohánykiserletti állomás adjunktusa, Ganovszky Lajos igazgató, Zsíross János, a Szent László Kör ifjúsági elnöke, és Debrecen ural magyar társadalmának igen sok famíliája.

Az előadást a Szent László Kör pallagi csoportjának elnöke,

Erendits Endre

III. éves gazdasz nyitotta meg gondolatokban gazdag megnyitó beszéddel, majd

Tuster Jolika

szavalt kitérő rátermettséggel és művészi kifejezéssel. Nagy és megérdemelt sikert aratott

Biró Jolika

énekcszáma, aki a gazdaszok remekül összetanult zenekarának kísérete mellett magyar dalokat adott elő.

Az előadás középpontjában

Kovács Sándornak,

a Katolikus Figyelő szerkesztőjének mélyértelemű és irrapans hatású ünnepi beszéde állott, melyben a nagybőjti lélek esendőség utáni vägyakozásáról emlékedett.

Beszédét azzal a hazafias gondolatokkal fejezte be, hogy minden magyar keresztény ember úgy álljon egymás mellett a honmentő munkában, mint az összekapcsolódó utak kövek. Amíg azt várjuk, hogy a nemzeti feltámadás autója átrobogjon a

Szent magyar lelkekből kirakott uton, mindenki dolgozzék vállvetett munkával, senki se nézze, hogy ki imádkozik kereszties templomban és kicsoda csillagos torony alatt, senki se kérje számon a másiktól, hogy ki dolgozik többet, mert erre ráérünk majd a magyar feltámadás után is. Ha most a keresztény magyarok egymás ellen ágaskodnak, úgy a nemzet nagy országútián defektet kap a magyar sors tovarobogó autója és sohasem érhet el legszentebb vägyünk: a värvavárt feltámadás eljövendő valóságához.

Az izzó hazafiságtól és vallásos öntudattól áthatott beszéd után

Ganovszky Kató

szerepelt csellószámmal és kiforrott művészi elmélyüléssel, technikájával valóssággal elragadta a közönséget. Szép játékához Csiky-Mészáros Tibor szolgáltatót finom aláfestésű kíséretet. Tuster Jolika megrázó erejű drámái szavaltata után

III. dr. Liszt Nándor

fró, a Hajdúföld munkatársa lépett a közönség elé és „Egy napi műsor a basahalmi rádió-leadóállomás kultur-életéből” című humoros előadásával, nemkülömben több irodalmi tárgyú krockijával frenetikus sikert aratott.

Műsor után teát szolgáltattak fel, amely mellé a pallagi ural családoktól cioteremtett gazdag büfféből serény kezek szaporán kínálták a finomabbnál finomabb ételeket. Este fél 9 óra tájban Ruffy Varga Kálmáné asztalt bontott s az előkelő társaság egy meghitt és lélekelmelő ünnepség emlékével oszlott széjjel. A városiak külön villamos szállította haza.

Patkány, egér, mezel egérirtó. „Ratinol”

Biztos hatású irtószert, mely fertőzhető sárga piattal az illető állatfaj közzé az gyökereire kirtja. Más állatnembekre ártalmatlan! Sváb, ruseni, csóányirtószerek, Prospektus ingyen 184: RATINOL laboratórium, Budapest, VI. Marosnyl utca 76.



Legkiválóbb

LIKÖRÖKET, LEHIRESEBB
PINCÉK BORAIT ÉS PEZS-
GÖIT NAGY VÁLASZTEKBA
A LEGJUTÁNYOSABBAN SZE-
REZHETI BE

Pálffynál

Kossuth-u. 7. Tel. 16-94.

A ferde tornyok

A közvélemény tudvalevően egyedül az olaszországi pisai toronyhoz fűzi a ferde jelzőt, holott igazság szerint számos társát is megilletné. Az, hogy a pisai torony viseli ezt az építómesterére nem épen hízegő epitetont, legfeljebb abban a körülményben leli magyarázatát, hogy ez a legferdebb valamennyi között, nem szólva arról, hogyha eredetileg nem is szánták annak, építése közben már tisztában voltak azzal, hogy ferde fog sikerülni. Amikor ugyanis Bonanno Pirano 1174. körül a torony tizenegyméteres alapépítményén dolgozott, kinos meglepetéssel vette észre, hogy annak súlyedése következtében a torony szemlátomást délnek hajlik. A bajon úgy próbált segíteni, hogy a második emeletort képező harmincéves oszlopsor északi részét rövidebbre építette a délinél. Azt remélte, hogy a harmadik emeleten már kiegyenlítődik az eltérés. Alig, hogy elkészült azonban a harmadik emelet, rájöttek, hogy az alap tovább súlyed és ennek következtében a torony elhajlása is tovább tart. Attól való félelmükben, hogy beomlás lesz a vége, abba is hagyták az építkezést a pisaiak és csak kerek ötven év múlva 1223-ban mertek ismét folytatására gondolni. Az évszázadok folyamán ez az 59.22 méter magas torony egyre jobban ferdült, úgy, hogy manapság például felső párkányának déli része 80 centiméterrel mélyebben fekszik az északinál, tengelyének felső pontja pedig 4.3 méterrel hajlik el az alsótól. Hogy e szemlátomást kedvezőtlen statikai viszonyok dacára sem dőlt össze a torony, azt annak a nagy haragnak köszöni, mely súlyával kiegyenlíti a tekintélyes elhajlást. Ennek az elhajlásnak egyébként sokat köszön a tudomány: ebből a toronyból végezte Galilei azokat a fontos éjtőkiserleteket, amelyek a szabadesés törvényének megállapítására vezettek.

A pisai toronynál, amint láttuk, már építése során észrevették az elhajlást. Nem így a többi ferde toronynál, melyek csak a befejezésük után ferdültek el. Így például számottevő hajlása van annak a két bolognai terméskő toronynak, amely 1110 körül épült. Az egyik nyugatnak hajlik, több, mint egy méterrel, a másik délnek, csaknem harmadféllel. Nagy koruk dacára e két ferde torony, melyet már Dante is megcsodált, még ma is áll.

Átlépvé az Alpokon, Németországban is találkozunk néhány ferde toronnyal. Legismertebb a XIII. századból származó ulmi mészarostorony, amely 142 méterrel hajlik el északnyugatnak. A legendákat kedvelő német nép ugyszólván valamennyiről tud egy-egy megható történetet. Így például a gelabuseni két egymásfelé hajló toronyról azt tartja a néphagyomány, hogy Frigyes sváb herceg szerelmének emlékét őrzí egy Gela nevű szép palgárlány iránt. Nem vehetvén feleségül, — a nevével viselő várost alapította kedvese emlékére, a két egymásnak hajló toronyban pedig szerelmük örök szimbólumát lárták a város lakói.

Vásárolja a Hajdúföldet!

Elítelte Nobile eljárását az olasz vizsgálóbizottság

Róma, március 4. A Nobile-expedíció vizsgáló bizottsága vasárnap terjesztette Mussolini elé jelentését, amely szerint a léghajó pusztulását manőverozási-hiba idézte elő. Mariano és Zappini viselkedéséről a bizottság úgy vélekedik, hogy az minden dicsőre méltó, de Nobile eljárására a vizsgálóbiztosok egyhangú véleménye szerint

semmitféle elfogadható méltóság nincs.

Nobile testi és lelki depressziója legfőbb megmagyarázója, de semmiképpen sem igazolja azt, hogy a pilóták a katasztrófa válságos pillanataiban nem ismerték fel eseményeik jelentőségét és következményeit.

A jelentés végül nagy melegséggel emlékszik meg a hajó törötték megmentése érdekében végzett segítőexpedíciókról, amelyekben Amundsen önfeláldozásában adták az emberi szolidaritás legfőbb példáját.

Dr. Baranyai Béla és dr. Kreiker Aladár előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

A kollégium dísztermében kedden délután 5 órakor Baranyai professzor folytatja „A debreceni függetlenségi nyilatkozat” című előadását és a rendkívül érdekes tárgyról harmadik előadását tartja meg. A függetlenségi nyilatkozatról szóló előadás Debrecen művelt közönsége körében nagy érdeklődést keltett és így a mai előadásra is ezúton is nyomatékosan felhívjuk a közönség figyelmét. Baranyai professzor előadását március 11-én folytatja.

Utána ugyancsak a kollégium dísztermében délután hat órakor Kreiker professzor folytatja „A színház élettana” című előadását s ezúttal a színházművészet tulajdonságait tárgyalja és színházművészetből összetett színtestet, az összes létező színek együttesét. A színtest gyakorlatilag a színek pontos meghatározására az ugynevezett színhárművészet összeállítására használható. — Kreiker professzor utolsó előadását március 11-én tartja meg, amikor a kontraszt, a színlátás, a félméleteiről és a hibás színlátás alakjairól lesz szó.

A belépti díj egy-egy előadásra 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárnyajegy kapnak. — Jegyek Springernél (Piac-utca, főposta mellett) és az előadás előtt a kollégiumi díszterem előszobájában kaphatók. A díszterembe a tanfolyam előadásaira csak az előszobán át lehet bejutni.

Leánycserkészek teaestélye Hajduböszörményben

(B. Hajduböszörményi tudósítójától.) A hajduböszörményi 55. Pemflinger Katalin Leánycserkész csapat szombat este 8 órai kezdettel teaestélyt rendezett a volt Apolló nagytermében, hová szép számú közönség gyűlt össze. A műsort csaha Margit parancsnok nyitotta meg beszédével, melyben röviden vázolta a leánycserkészek célját. A nagy tapsot keltő megnyitó beszéd után Mozsári L.: Hungária lelke c. 1. felvonásos

irredenta színművét adták elő a leánycserkészek határozatosan. Majd több sikerült szavalt után Gyula diák: Késik a vonat c. 1. felvonásos vigjáték ügyes előadása szórakoztatta a közönséget, melyben Lovass Julia, Mezei Róza és Balla Mardit mozogtak ügyesen. A mulattató vigjáték után a cserkészlányok fűggen hordták fel a teát, melynek elfogyasztásakor Szolnoki Róza adott elő ügye-

sen monológot, majd táborúzt mellett a lelkes kis csapat magyar dalokat s annak paródiáit adta elő jó hangulatot kelteve. Eközben megérkeztek a gimnázium 915. Bocskay cserkészcsapatának összetoborsolt része is s a fiuk vig kedvel nótáztak, szavaltak s humoros jeleneteket rögtönöztek, a jelenlévők észre sem véve, hogy az idő gyorsan elröppent.

Debrecen református társadalma március 10-én ünnepli meg az Ispotály négyszáz éves jubileumát

A debreceni református egyház Boncz László által 1529-ik évben alapított Ispotályi Szegénygondozó Intézetének fennállásának 400 éves évfordulóján, március 10-én, vasárnap hálaadó istentiszteletet és jubileumi emlékművet tart. Az ünnepségek sorrendje a következő: március 10. napján délelőtt 10 órakor az ispotályi templomban hálaadó istentisztelet: Kezddőének. Főének. Bibliát olvas és imádkozik; Kolozsvári Kisse László lelkész. Közének. Prédikál és Uri mót mond: Molnár Ferenc lelkész. Énekel: Ury Lajos tanító. D. Kovács Lajos: „Nagy vagy Te Isten”. Utóimát mond: Baja Mihály lelkész. Záróének. Az istentisztelet után az Ispotály falában elhelyezett emléktábla előtt ünnepély lesz a következő műsorral: Uray Sándor lelkész ismerteti az Ispotály nagy múltját és

századokon át kifejtett emberbaráti munkáját. A város részéről a tanács kiküldöttje szól a gyülekezethez. Himnusz. Énekel a gyülekezet.

Délután 5 órakor a Kistemplomban jubileumi emlékművet tart. Kezddőének. Főének. Bibliát olvas és imádkozik; Szele György lelkész. Énekel a Városi Dalárda: Fichner XVIII-ik zsoltár (Praeludium és fuga.) Prédikál és Uri imát mond: dr. Baltazár Dezső püspök. Gyülekezeti ének. Dr. Herpay Gábor előadása az Ispotályról. Baja Mihály költeményeiből felolvas. Molnár Ferenc lelkész ismerteti az „Ispotály 400 éves jubileumi alap” történetét. Énekel: A Tanítói Vegyeskar. Utóimát mond és a gyülekezetet megáldja: dr. Révész Imre lelkész. Himnusz. Énekel: a gyülekezet.

A „befagyott” európai kultúra

Mi történe, ha hónapokig tartana a csontrepesztő hideg?

Mostanában, amikor Breslauban nemrégiben — 40 fok Celsius mérték és Berlinben „sarki hó” esett, egészen természetes, hogy Európában csak a hidegről beszélnek. Érdekes téma is. Az egyik ismerősnek a filei fagytak le, a másik félig megfagyva esett össze az utcán, s bizonyos, hogy az Atlanti óceántól Mandzsuriáig mindenki azzal szórakozott reggel, hogy a hideg felől sietett tájékozódni. A hideg az érdeklődés központjába került és ha valaki kello figyelmet szentelt az újságok beszámolóinak, a nagy hidegnek messze nem szociológiai következtetést vonhatta le.

Végeredményben csak egy pár napig tartott a husz fokon aluli hideg Európában s már kezdtek megjelenni a lapokban a hírek civilizációnk üzemében beállott zavarokról. Először csak kisebb helyi érdekű dolgok. Hogy Lipcsében az egyik negyedben befagytak az összes vízvezetési csövek. Hogy a tűzoltóknak Berlinben egy nap alatt 175-ször kellett kivonulniok csőrepedés miatt.

Azután jöttek a komolyabb hírek. A Rajna egyik hidja megrepedt a hideg következtében. A Keleti tengerben az összes hajók befagytak és hadihajók próbálják őket kimenteni. Berlinben is megrepedt egy vasúti híd, a vasúti sínek sokhelyütt megrepedtek, a váltók befagytak. Lengyelországban a vasúti közlekedést félre kellett redukálni. Majd későbbi

hírek szerint Bécsben a lakosság csaknem élelem nélkül áll, Prágának pedig elfogyott a szene, mivel a nagy hidegben fennakadt a szénszállítás. Berlinben a késői órákra kellett át helyezni az iskolai előadások kezdetét s több más városban be kellett zárni az iskolákat. De nagy számban jelentenek minden európai országból ipari, üzemi baleseteket, számos áldozattal a hideg és a csőrepedések miatt bekövetkezett robbanások következményeképpen. Nem egy üzemből pedig összeütközésre került a sor az üzemek vezetősége és a munkások között, akik megtagadták, hogy fűtetlen gyári helyiségben dolgozzanak.

Íme, alig volt két hétig Európában husz fokon alul a hideg s egész civilizációnk kezd felmondani a szolgálatot. Nem kell nagy fantázia ahhoz, hogy elképzeljük: mi lenne, ha ez a hideg esetleg hetekig tartana? Európa városaiiban egyszerűen megállana az élet. Megszűnnék a vízszolgáltatás a gáz és villanyvilágítás lehetetlenné válnék, megszűnnék a vasúti és autóközlekedés s a városokban állandó véres harcok folynának a fűtőanyagért. Majd elkezdődne a legretentesebb éhínség. Közlekedés híján szünetelne az utánpótlás, a mészárosok, pékek üzleteiket bezárnák, hogy kéz alatt áruljanak rossz kenyeret és titokban felhajtott lóhúst. Végül, miután a városok lakosságának fele már megfagyott vagy éhenhalt, meg-

kezdődnek a kivonulások, a sötét, kihalt, éhes városokból. Fantasztikus rongyokba pólált emberállatok hosszú menetei vonulnának végig az országutakon a falvak felé. Baltákkal, revolverekkel, hogy legyen mivel megszerezze az ennivalót a falvak népétől.

Aztán még két hét husz fokon alul és Európára nem lehetne többé ráismerni. Elhagyatott puszták utcákon egy-két dermedt kutya vonszolja magát meggémberedett lábain és keresi a még fel nem falt döggöket, hullákat. A faluk körül, az országutakon fagyott nők és gyermekek hulláin marakodnak a varjak, a házak tornácain pedig férfiak hullái fekszenek átlótt testtel, áthatított koponyával. Élő ember csak a legelhagyatottabb helyeken viaskodik még a hideggel és az éhséggel. Még egy hét husz fok alatt s Európában ember már nem fog örülni a tavasznak.

A mai európai kultúra 20 Celsiuson alul megszűnik. Lehet, hogy ha a lehülés fokozatosan történne, egy átmeneti idő alatt tudnánk alkalmazkodni a hideghez s a mai kor civilizációjától nem sokban különböző civilizációt volnánk képesek teremteni, amely mondjuk 30 fok Celsiusig életképes volna. Minthogy például Oroszország kénytelen egy dolgot a hideg miatt másképp csinálni, mint ahogy mi azt csináljuk. Kulturánk csak — 20 és + 30 Celsius fok között egzsztenciaképes. Mert kétségtelen, hogy tartós — 30 feletti hőség éppen úgy üzembazavart okozna, mint a — 20 alatti hideg s életünket a mai formájában épp úgy lehetlenné tehetné.

Bizony kissé kiábrándító, hogy nagyszerű európai civilizációnk a maga rendkívüli technikai teljesítményével csak 50—60 foknyi intervallumban életképes. Különösen, ha arra gondolunk, hogy viszont 10—20 fok eltolódás a föld történelmében egyáltalában nem nagy dolog. Pedig ezzel a lehetőséggel, dacára minden egyszerűségünknek, le kell számolnunk. Egy egész kicsi, jelentéktelen változás a Föld történelmében elégséges arra, hogy semmivé tegye azt, amit itt mintegy kétezer éve építgettünk. A természet erővel szemben bizony még mindig csak kisfiuk vagyunk.

Az Iparos Ifjak Önképzőkörének kulturdélutánja

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Vasárnap délután nagy siker mellett zajlott le a debreceni Iparosifjak Önképzőkörének kulturdélutánja az Iparoskör dísztermében. A kulturdélután első számaként Arató Kálmán szavalta el Zivuska Andor „Szerelmem” című költeményét, amely nagy tetszettel keltett. Wolfart Ernő néhány énekszámmal aratót nagy sikert. A zongorakíséretet Csenki Imre látta el precízen. Ezután Liptai Rózi általános tetszés mellett szavalt el két költeményt. Viharos derültséget keltett Szabó Gyula színésznek az előadása, aki a „Drótostót” című tréfás jelenetben brillírozott. Csenki Imre ezután zongorajátékkal gyönyörködtette a közönséget, Rózsássy László pedig néhány szép költeményét olvasta fel. Nagy tapsvihart keltett Misogáné Barna Anci szereplése.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egylet klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

HIREK

1929 március 5 (Kedd)

Prot. Adorján Kath.; Özséb

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac-utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — Arany János Csapó-u. 66.

Meteorologia: Időjárás: Jórészt felhős, enyhülésre hajló idő várható, kisebb lecsapódásokkal.

— Az ÉME választmányi ülése. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja március 7-én, csütörtökön délután 6 órakor Kálvintéri helyiségében választmányi ülést tart. A tárgysorozat rendkívüli fontosságára, kéri az elnökség a tagok teljes számban való megjelenését.

— Dr Thurzó Jenő egyetemi magántanári habilitációja. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr Thurzó Jenő egyetemi tanársegédnek, az ideggyógyászati klinika nagyképzettségű orvosának a Tisza István tudományegyetemen történt magántanári habilitációját jóváhagyólag tudomásul vette s ebben az állásban megerősítette. A magántanári megerősítés a magyar tudományos orvosi élet egyik igen értékes és nagy szaktudású, kiváló tagját részesítette megérdemelt elismerésben.

— A MANSz választmányi és taggyűlése. A MANSz debreceni csoportja március 7-én délután háromnegyed 5 órai kezdettel választmányi és taggyűlést tart Széchenyi-utca 1. szám alatt levő otthonában. A gyűlés rendkívüli fontosságára való tekintettel kérjük, hogy tagjaink mentől nagyobb számban szíveskedjenek azon megjelenni. Elnökség.

— A Kollégiumi Diákszövetség összejövetele. A református kollégiumi diákszövetség március 6-án szerdán este 6 órától 8-ig tartja ez évben harmadik összejövetelét az Angol Királynő két termében. Az összejövetel célja a szolidaritást ápolni és bizalmasan megbeszélni a szövetség érdekében álló és céljainak megfelelő teendőket. Kellemes szórakozással egy pohár sör, vagy bor mellett megemlékeznek az almaterről, és tanáiraikról és a régi diákeletről s ápolják ennek hagyományait. Akik az eddigi összejöveteleken résztvettek, tapasztalhatták, hogy a vezetőség mindig gondoskodik arról, hogy érdekes, tartalmas előadások és megbeszélési tárgyak kerüljenek napirendre. Az összejöveteleken ép úgy résztvesznek az előkelő magas állású férfiak, mint az egyszerű sorsban lévők, mert a Kollégium közös szeretete vonza őket. Legutóbbi összejövetelünk már olyan népes volt, hogy a nagytermet a jelenlévő tagok egészen megtöltötték s az érdekes és tanulságos előadások s megbeszélések mellett mindenki kellemesen töltötte el ott idejét. Reméljük, hogy az összejövetelek még folyvást nyerne vonzóerőben. A szövetség elnöksége ez alkalommal is kéri a tagokat, a Kollégium volt és jelenlegi tanárait, a főiskola, gimnázium és tanítóképzőintézet egykori növendékeit, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek az összejövetelen résztvenni.

Vásárlásainál hivatkozzék a
Hajdúföldre!

Halálragázolt a nyiregyházi vonat egy szabósegédet

(A Hajdúföld tudósítójától.) Halálos kimeneteli vasuti elgázolás történt hétfőn reggel a Csapó-kerti Roter-utca keresztezésénél. A Nyiregyháza felől jövő vonat halálragázott egy fiatal embert. A halálos szerencsétlenséget a sorompóór vette észre, aki azonnal értesítette a rendőrség központi ügyeletét. Nem sokkal később rendőri bizottság szállott ki a helyszínre, de nem tudták megállapítani, hogy öngyilkosság vagy szerencsétlenség történt. A nyomozás

szert március elsején a rendőrség központi ügyeletén megjelent egy hölgy és bejelentette, hogy egyik távoli hozzátartozója, Bantora Ferdinánd szabósegéd, aki idült alkoholistaként lakásáról eltűnt. Ennek alapján a rendőrség agnoszkálta ahullást megállapítást nyert, hogy a darabokra tépett ember azonos Bantova Ferdinánddal. Bantova tetemét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe, ahol felboncolták és gondoskodnak eltemetéséről.

Az egész Európai Oroszországra kiterjeszti a szovjet az élelmiszer-jegyeket

A súlyos gazdasági bajok a parasztság passzív viselkedése miatt köve keztek be

Az egész európai Oroszország területére kiterjed már az élelmiszer-jegyrendszer. A szovjetsajtó nyíltan kimondja, hogy ez a jegyrendszer „szigorúan osztályalapon” fog folyni és a szovjeturalomnak nagy előnyököt biztosít. A kormány hivatalos lapja, az Izvesztia hangoztatja, hogy így meg fog a szovjet szabadulni a nem kívánatos elemektől és az osztályküldelem élesebb formákat ölt. Az Izvesztia szerint a népességnek egyenes érdeke a fokozott osztályküldelem, mert az egyre fokozódó szabotázst csak így lehet leküzdeni.

Az egész élelmiszerhiányt a szovjet hatóságok a szovjet elleni szabotázsnak tudják be. A gazdák ugyanis csak annyi területet vetnek be és művelnek meg, amennyi a saját szükségletük fedezésére elegendő. Ez a mozgalom már a parasztság körében is talajra talált, úgy, hogy az ősszel már lényegesen kevesebb területet szántottak fel az őszi vetés-

sek alá, mint az elmúlt években. Ennek leküzdésére a szovjet szerint nincs más módszer, mint szorosabban fűzni a diktatúrát. Így akarnak végezni azzal a mozgalommal, amelyet szerintük a kulákság vezet a szovjet ellen.

Az egyes népbiztosok részéről nagy vádbeszédek hangzanak el az orosz gazdák ellen. Az egész orosz pénzügyi politika összeomlását látják abban, ha a gazdák nem hagynak fel eddigi állásponjtjukkal, ha nem állnak a szovjet mellé. Az orosz gazdaságnak nagy szüksége van belső kölcsönökre, amiket elsősorban a parasztságtól akarnak megszerezni. A parasztság azonban teljesen közömbösen viselkedik a szovjet ilyen irányú törekvéseivel szemben. Hangoztatják már azt is hivatalos kommunista körök, hogy a parasztsággal szemben új politikát kell kidolgozni, különben Európa egykori gabonarakartára gabonahiányban pusztul el.

Olaszországban családi pótlékot kapnak a többgyermekes munkások

Ismeretesek azok a nehézségek, amelyek akár lakás, akár munkakeresés esetében a többgyermekes családok, illetve családapák elé kerülnek azokon a bajokon és küzdelmeken kívül, amelyek amúgy is sajtanak mindenkit. Minden annál feltűnőbb és fájdalmasabb, mert éppen egybe esnek az egyke és az egyke elleni küzdelemmel. A sajtó, a színház, a mozi, a statisztika és a társadalmi egyesületek mindegyike egyformán vállatve nyújtja segítségét ennek az akciónak, anélkül, hogy komolyabb eredmény mutatkozna. Ez bizonyos fokig érthető is, mert azok a gazdasági alapok, amelyek egyben alapját képezik a boldog családi életnek is, a legszűkebb társadalmi rétegeknél hiányzanak. Az érthetetlen csak az, hogy amíg a külföldön is észlelt ilyen jelenségekkel szemben mindent megtesznek, hogy a boldog családi élet gazdasági alapjai ne hiányozzanak, nálunk ez alig észlelhető.

Igaz, nagyszerű és követésre méltó rendeletet adott ki ez irányban Mussolini, aki nagyon jól tudja azt, a gyermekáldás első alapfeltétele a gazdasági jólét. A többgyermekes családapáknak tehát ő magassabb munkabért ad és tudja kényseríteni a munkaadókat, hogy előnyben részesítsék a családos munkásokat. De nemcsak Olaszországban, hanem Franciaországban is nagyon erősen védekeznek az egyke és az egyke ellen. Jólismert dolog az a nemzetpusztulás, ami a munkásca-

lások pusztulásával Franciaországban végbement. Rávilágítottak azonban arra a gazdasági okosozatra, amely elősegítette a család pusztulásának. Azonkívül igyekeztek megszüntetni is ezeket és a munkások egyes munkaadók segítségével a szindikátusok kötelékében olyan biztosító pénztárakat alakítottak, amelyek minden hónapban a gyermekek számához arányított munkapótlékot fizetnek.

Ez az összeg még nem valami nagy, még egyáltalában nem elégséges arra, hogy családalapítási reményekre jogosítson fel bárkit is, de mindenestre mégis valami. Igaz ugyan, hogy ezek az intézetek még csak egy évtizede, hogy fennállanak és így nem is lehetnek olyan erősek, hogy teljes egészében magukra vállalják egy ilyen tehernek a viselését. De ezeknek a szervezeteknek az erősödése minden bizonnyal azt fogja eredményezni, hogy jobban tudják majd segíteni a munkáscsaládokat. Így is értek már el eredményt, mert a csecsemők születési arányát emelték, míg a gyermekhalandóságot sikerült csökkenteni.

Felvetődik az a kérdés: miért nem lehet Magyarországon több bért fizetni a magánvállalatoknál dolgozó munkásság számára és miért nem lehet ily intézményeket itt is létesíteni?

Hirdessen a Hajdúföldben

A mozgósításházak közleményei:
Kedd:

VIGSZINHÁZ

Osak felnőtteknek!

Vigjátékatraktor!

Főszerepben: Jenny Hugó:

Kék egér

vigjáték 8 felvonásban. Megelőzi:

Amazon, a vizek királynője

Szerda—csütörtök:

Főszerepben: Mady Christians és Jean Murat

Számum

Megelőzi:

Pardon Madame!

APOLLO

Világfilmi

Főszerepben: Harry Piel:

Férfi férfi ellen

Kalandok 10 felvonásban. Kisérő:

Firlefanz az új tánc, bohózat.

Szerda—csütörtök:

Osak felnőtteknek!

Főszerepben: Petrovics Szvetisláv és Evellin Holt:

A nő orvos

Megelőzi:

Féltékeny a feleségem

Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

METEORBAN

Szerdán:

Szerlem a természetben

Osak felnőtteknek! És

Kisasszony, fizetek!

Kitűnő vigjáték 7 felvonásban Dina

Gralla és Werner Fautterrel.

Előadások 7 és 9 órakor.

Lentermelő és értékesítő szövetkezet alakult

Az OKH. kötelékében lentermelő és értékesítő szövetkezet létesült, amelynek célja, hogy a termelő gazdák részére nyújtandó különböző kedvezményekkel a hazai lentermelést előmozdítsa és hasznosítsa. Az alakuló közgyűlés kívánatosnak mondogta a lenrostot termelő területeknek a jelenlegi 3000 kat. holdról legalább 10-12.000 kat. holdra, a magtermelésnek pedig olajgyártás céljából a jelenlegi 1000 holdról való kiterjesztését. E fontos célokat a szövetkezet a lenfeldolgozó gyárakkal karöltve szándékozik megoldani. A szövetkezet Budapesten a Gróf Tisza István utca 1. szám alatti helyiségében kezdte meg működését.

— Dr Vásáry István polgármester budapesti útja. A Magyar Városok Országos Kongresszusa hétfőn ül össze Budapesten s a városok polgármesterei valamennyien felutaztak az ülésre, amelynek fontos tárgya: a készülő közigazgatási reform. Dr Vásáry István, Debrecen polgármestere is résztvesz az ankétben s felszólal, kifejezve Debrecen álláspontját a közigazgatási reformmal szemben.

— Jön! Cinnabar. Jön! A pénz. — A Nagytemplom egy óramutatóját letörte a vihar. Hetek óta nagy szélviharok száguldtak keresztül Debrecenen s ezek egyike a múlt héten letörte a Nagytemplom északi toronyórájáról az egyik óramutatót. A hétfői városi tanácsülés úgy határozott, hogy új óramutató felszerelésére szelítje fel a budapesti óragyárat, amely az órák szerelésékor 15 évi jótállást vállalt.

Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, vakbélgyulladás veszélyének legyen kitéve, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyeketesen egy-kétszer reggelizés előtt 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Közkórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a **Ferenc József** vizet különösen a gyomor-, bél- és májbetegségek használják szívesen, mert ez minden kellemetlenség nélkül hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és füszertüzletekben.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések: Csuha Sándor—Katoná Margit, Szűcs Imre—Török Erika, Kiss István—Hlyés Róza, Béres József—Czina Katalin, Kalapos István—Lucsik Mária.

Születések: Tiba János városi hajdu, fia Ferenc, Mogyorós Károly csendőrségi altiszt, fia István, Bárku Viktor mozdonyvezető, fia Imre, Magyar András köznevelő, leány Emma, Szabó Lajos fm., fia Lajos, Barna István műszerész, fia István, Tamás János npsz., fia László, Vaszil Béla máv. asztalos, leány Ilona, Posta Lajos fm., fia Mátyás, Horváth Antal fm., leány Erzsébet, 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kalmár Imre ref. 5 hónapos, Domsódi-u. 30. Győrössi Erzsébet ref. 35 éves, Kender-u. 27. Varga Gáborné ref. 28 éves, Kontsek-u. 18. Kraisel Lajos ág. ev. 69 éves, Hadházi-u. 7. Paneth Sándor izr. 17 éves, Téglás. Király Sámuel ref. 72 éves, Kishegyesi-ut 40. Özv. Szikszai Jánosné ref. 80 éves, Kishegyesi-ut 40. Barát Lajos ref. 52 éves, Nagy József ref. 57 éves, Cserépes-utca 10. Szabó Julianna r. kath. 4 hónapos, Márton K.-u 11. Nagy László r. kath. 48 éves, Székfi-u. 8. Rittli Mihályné g. kath. 27 éves, Mérk. Erdei László ref. 33 éves, Lorántffy-u. 21. Papp András ref. 2 éves, Szolnok. Orbán Istvánné ref. 25 éves, Faiskola-u. 7.



A világ legnagyobb tortája. Berlinből jelentik: Az itteni állatkertben megkezdődött a berlini cukrászvásár, melyen eddig sohasem látott nyálánságokat mutogatnak. Szerepel a mutogatott különlegességek között egy óriási torta is, melynek átmérője másfél méter, kerülete négy méter hatvan centi és magassága husz centiméter. Hat cukrász három teljes napig dolgozott, míg ezt a tortaóriást, melyet a világ legnagyobb tortájának lehet nevezni, föl-építette. A torta súlya 350 font és valószínűleg kielégítene a legnagyobb ember igényeit is. A cukrászvásár befejezése után a hatalmas tortát a szegény gyermekek között fogják elosztani.

Jön! Cinnabar. Jön! A pénz.

A „Sajtó” című tudományos folyóirat mest megjelent februári számában Gyula diák irt bucsuzató cikket Rákosi Jenőről. Csonkamarogország sajtójának statisztikája címen Wüschler Frigyes dr a folyóirat szerkesztője közli legutóbb megjelent összeállításának statisztikai eredményét, mely szerint 1829. elején Magyarországo 1054 időszakai sajtótermék jelent meg, ebből Budapest 715 és vidéken 339. Dr Havas Ferenc postatanácsos folytatja „Az összebeszélte nyelvű táviratozás új szabályai” című cikkét. Közl a folyóirat az új sajtóörvény tervezet is, Belföldi hírek, külföldi hírek, valamint bírósági gyakorlat, egyesületi hírek és irodalmi szemle egészítik ki a szám tartalmát.

Tűkőgyártás, áruvezetés, kárakatok tűkrözése, autók, autósusz áruvezetése Sipkovits, Sziv-utca 48. sz. Telefon 356.

A tudósok szerint a napfoltoknak semmi befolyásuk nincs az időjárásra

Nagyon sokan azt állították, hogy szibériai telünknek az a rendkívül nagy napfoltosport az oka, amely a hideg periódus kezdetén jelent meg. Ezzel az állítással egy rendkívül érdekes probléma vetődik fel: vajjon Földünknek az időjárása kozmikus tényezőktől elsősorban a Napon történő változásoktól függ-e? Ebben az esetben lehetségesek volnának a hosszú időre szóló időjárások, mert a Napon végbemenő periodikus változások ismereteseik.

NAPFOLTOK ÉS AZ IDŐJÁRÁS

Elsősorban meg kellene vizsgálni az összefüggést a napfoltok és az időjárás között. A napfoltok átlag tízezer éves periódusban lépnek fel különös erővel, ilyenkor sötét füvegen keresztül szabad szemmel is láthatók. Mivel időjárásunk alapjában véve a Naptól függ, föl lehetne tenni, hogy az időjárás különbözősége összefüggésben áll a napsugárzás különbözőségével.

Clirec, angol meteorológus néhány évvel ezeótt a Journal of the meteorological societyben közölte hosszús vizsgálatának az eredményét. Azt kutatta, hogy milyen összefüggés van a napfoltok és a meteorológiai jelenségek közt. Megállapította, hogy az északi fény és a magnetikus zavaratokon kívül a napfoltokkal kapcsolatban semmiféle más jelenség nem mutatható ki. Ezt a megállapítást igazolni látszanak a legutóbbi tapasztalatok is, mert a legnagyobb hideg idején nagyon kevés folt volt a Napon.

A NAP MELEGSUGÁRZÁSA.

De az amerikai asztrofizikus Abbot a Smithsonian Institution két állomásának vezetője egy biztos és fölötté érdekes összefüggést állapított meg a napfoltok és a napsugárzás közt. A esillagászok a Nap melegsugárzását „solarkonstant”-nak nevezik. Ez az a melegmemység, amely egy perc alatt függőlegesen esik egy négyzetméterre és amely 1.938 kalória. A napsugárzás, ha zavartalanul hatolna, egy perc alatt egy köbcenméter vizet majdnem két fokkal melegítené föl. Ez a solarkonstant azonban nem állandó, hanem Abbot vizsgálatai szerint változó. Ha napfoltok képződnek, szaporodnak, vagy a Nap rotációja következtében megjelemlnek: a solarkonstant növekszik. Ha a napfoltok gyengülnek, kevesbednek: csökken a solarkonstant. Ha egy nagy foltosport a Nap központi délkörén megy keresztül, a solarkonstant rövid időre csökken.

Abbot következőképpen magyarázza ezeket a tényeket, különösen a paradoxnak látszó növekedését a nap melegének olyankor, ha több a folt:

A foltok óriási fűrgómozgásokkal a Nap mélyebb és forróbb rétegeiből anyagokat hoznak a felszínre és így fokozzák annak a hőmérsékletét, míg nyugadtabb időkben a Nap felszínre lehül. Azt a tény, hogy rövid időre csökken a solarkonstant, ha nagyobb folt megy keresztül, azzal magyarázza Abbot, hogy a napfoltokból koronasugarak mennek ki, amelyek rövid időre a napsugárzás abszorpcióját okozzák. Nagyobb foltoknál a solarkonstant hat százalékgig is esik.

MEGFIGYELÉSEK A MARS IDŐJÁRÁSÁRÓL.

Ilyen módon elképzelhető valami összefüggés Földünk egész időjárásával. Az utolsó foltnimum alkalomával: 1923-ban a solarkonstant két és fél perccenttel volt az átlag alatt és ennek a körülménynek tulajdonították az 1924. év egyes időjárási anomáliáját. Rendkívül érdekes volt ebben az évben annak a megállapítása, hogy a Mars déli sarka egy lassú, esekély, abnormális olvadást mutatott, teljes összhangban a meggyöngyült napsugárzással. Ebből az következik, hogy a Mars időjárásáért talán a Mars vékonyabb levegőburkolata miatt sokkal nagyobb mértékben felelős a Nap, mint Földünk időjárásáért.

A BETEGSÉGEK, A BOR ÉS A NAPFOLTOK.

A napfoltok befolyása időjárásunkra — a már említett két jelenség kivételével — még nincs biztosan megállapítva. De megfigyelték a napfoltok igen érdekes hatásait más tereken is. Két párisi orvos, Sardon és Faure néhány év előtt figyelemreméltó tanulmányt közöltek a napfoltok befolyásáról a krónikus betegségekre. Nagy napfoltok keresztülvonulása az esetek 84 százalékánál a betegség szimptomáinak erősödésével és súlyos komplikációkkal járt! A hirtelen halálesetek is esodálatos meggyözezt mutattak olyan napokkal, amikor erősebb volt a napfoltok működése. Egy orosz megfigyelő meg a Volga áradása és a napfoltok tevékenysége közt látott összefüggést. Egy francia tudós meg azt a fontos megállapítást tette, hogy kapcsolat van a napfoltok és a jó bortermő évek között. A francia tudós vizsgálata szerint akkor vannak jó bortermő évek, amikor napfoltmaximum van.

A GEOFIZIKAI TÉNYEZŐK SZEREPE.

Bárhogyan is áll a dolog, annyi bizonyos, hogy időjárásunk sajátosságait elsősorban földi, geofizikai tényezők határozzák meg. A fagyhullámok az északi félgömbön mindig négy pontból indulnak ki. A mi hideghullámunkért Grönland keleti partja, az Ural-hegység keleti oldala és Novaja-Zemlja a felelősek, ahonnan nagyon gyakran átlag öt és fél napi időközben szoktak a ciklonok viharos útjukra kelni.

— A Szociális Misszió Társulat értesíti tagjait, hogy az e havi gyűlés a tömeges megbetegedések miatt elmarad. Elnökség.

— Megalakult a Nyugdíjas Közalkalmazottak Országos Egyesülete. Vasárnap tartotta alakuló gyűlését a régi képviselőházban a Nyugdíjas Közalkalmazottak Országos Egyesülete. Dr. Balló István nyugalmazott tanfelügyelő elnöki megnyitójá után Rákóczy István nyugalmazott főispán, Fayl Gyula ny. polgármester, Cserey Vilmos ny. tábornok és mások szóaltak föl, majd megválasztották az egyesület ideiglenes vezetőségét. Elnök lett dr. Balló István, alelnökök: Reich Manó ny. kereskedelmi iskolai igazgató (Szeged), vitéz Szepey Aladár ny. altábornagy (Sopron), dr. Török Gyula ny. erdőfőtanácsos (Szombathely), Goór László ny. főjegyző (Szolnok), Rákóczy István ny. főispán (Balassagyarmat), dr. Szathmáry István ny. főkapitány (Hódmezővásárhely), dr. Matavoszky István ny. törvényszéki bíró (Győr), Várady Albert ny. huszárezredes (Pápa), nagyaljai Cserey Vilmos ny. tábornok (Hatvan), Buday Elemér ny. ezredes (Eger), Fülöp Sándor ny. igazgató (Budapest), Blauer Gyula ny. miniszteri tanácsos (Gyula), Salamon Árpád ny. állampénztári igazgató (Kistarcsa), Gonda Ferenc ny. Máv. felügyelő (Debrecen), Szűcs Gyula ny. iskolaigazgató (Miskolc), Kiss Kálmán ny. tanterületi főigazgató, Rass Ernő ny. postafelügyelő, Korányi Ignác ny. Máv. felügyelő. Ugyvezető igazgatóvá Helmbberger György ny. polgármestert, főtitkárrá Lendvay Ágoston ny. Máv. intézőt.

— A Gazdasági Egyesület megköszöni a mezőgazdasági munkanélküliek segélyezését. A munkanélküliek segélyezése kapcsán a városi gyűlés határozatából kifolyóan igen sok mezőgazdasági munkást is segélyezett a város. A segélyezésért most a debreceni Mezőgazdasági Egyesület mond hálás köszönetet a munkanélküli földmunkások nevében Debrecen városnak.

— Alexander Pope (angol klasszikus) mondá: „A kávé bölcsesétszi a politikust, aki általa félszemmel is keresztüllát a dolgokon.” A kávé jó legyen: ilyen a Meinel-cég fióküzletében vásárolhat.

— Felülfizetések a SZEFHE táncestélyére. A hushagyókeddi estélyel kapcsolatosan legutóbbi nyugtázásunk óta ez alábbi felülfizetések folytak be: Ady Lajos 5, dr Bodnár János 20, dr Galánffy János 10, Kulin Imre 10, dr Lencz Gáza 5, dr Veverán György 10 P. A jótékony célra adott felülfizetésekért ezuton mond hálás köszönetet az elnökség.

— Balázs Árpád magyar nótáestélyére jegyek már válthatók Antalynál.

— Bálokon a nők érvényesülésüket elsősorban elegáns toalettjeiknek köszönhetik. Ezért az estélyi toalett helyes megválasztása egyik legnagyobb gondja a bálozóknak, különösen a leányok körében, hogy minél bájosabban, varázslatosabban, érdekesebben jelenhessenek meg a talán sorsdöntő estén. Laborfalvy Márkos Lujzánál, Rákóczi-utca 41., minden lánynak olyan báli ruhát készítenek, hogy hódítóan szép legyen, kitűnjön a többi közül és sokba se kerüljön. Bálokon divatszalonjának toalettjei aratják a legnagyobb tevézszt és sikert.

— Bihar vm. Geszt község határában 270 kat. hold legelő a folyó évi legeltetési igényre kiadó. Közlelbbi felviágosítást ad a Nagyrádi Káptalan Uradalmi Jóságigazgató-sága Cirkópuszta, u. p. Kotpuszta. Távirida és telefon: Csökmő.

Nyiregyházán a „Tisztelet” olvassa.

Olvassa a Hajdúföldet!

Bérauto Margit-garage.
Telefon: 896.
Lakás:
Iskola-u. 1. szám.
Kedvezményes árban,
kilométerenként
32 fillér.

Apróhirdetésekre, előfizetésekre 348. szám ad
telviágosítást telefonon a

Dr Rákosi Gyula válasza Debrecen részvétlitére. Rákosi Jenő elhunyt alkalmából Debrecen tanácsa is részvétét nyilvánította a gyászoló család iránt. A város táviratára most dr Rákosi Gyula, Rákosi Jenő fia válaszol s a részvétért köszönetét fejezi ki.

Jön! Csinabar. Jön! A pénz.

— **Visszaélés a vakok nevével.** A Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület elnökségének tudomására jutott, hogy a fővárosban és a vidéken házalók járnak, akik „két ezer vak embertársuk nevében” rosszminőségű árukat háromszoros áron igyekeznek értékesíteni. A Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület kijelenti, hogy ezek a házalók felhatalmazás nélkül járnak el. Az egyesület áruit ügynökök értékesítik, akik azonban csak a rendeléseket veszik fel, az árut pedig a zegysület közvetlenül a rendelőknek küldi meg.

— **Rádiólok figyelme! A rádióra vonatkozó mindennemű könyv, úgy bel-, mint külföldiek beszerezhetőek Csáthy könyvkereskedésében, Piacutca 8. sz.**

MŰVÉSZET

A máv. filharmonikusok nagy hangversenye a Bikában

Ma, kedden este 8 órakor kezdődik a Máv. filharmonikusok kitűnő együttesének, nagy érdeklődéssel várt e szezonbeli második hangversenye az Arany Bika-szálló dísztermében. A ragyogóan színes és magas művészi szépségeket ígérő hatalmas programot már ismertettük. A műsor egyes szakaszai alatt az ajtók szigorúan zárva lesznek. A hangverseny még megmaradt jegyei Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében válthatók meg délután 6 óráig, délután 6 órától a Bika-szálló előcsarnokában és este a hangversenyterem előtti pénztárnál.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Kedd B) bérlet: Párisi divat.
Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás: **Chicago hercegnő.**
Szerdán C) bérlet: Párisi divat.
Csütörtök délután 3-kor, zónaelőadás: **Borcsa Amerikában.**
Csütörtök D) bérlet: Párisi divat.
Péntek bérletiszűnetben: Párisi divat.
Szombat bérletiszűnetben: Párisi divat.
Vasárnap délután fél 4-kor: **Az utolsó Verebely leány.** Timár Ila, Ferenczy Marian fellépett.
Vasárnap este bérletiszűnet: **Az utolsó Verebely leány.**

Párisi divat

(Operett 3 felvonásban Irta Békeffy István, Zenéjét szerzte Lajtai Lajos)

A mai színpadi divat etikai súlyosságához egy újabb adat, azonban semmi újat nem hoz. Nem lehet ugyanis mai drámát házasságtörés és mai operettet grand kokottok nélkül elképzelni. Csak az a sajnálatos, hogy a színpad hatalmas szócsövének sikerülni fog a külvárosi mamák előtt elhitetni, hogy szükséges a masamódlányból földbirtokos szeretőt, a pszihoanglizsból Bovarynét csinálni, még pedig mindkét esetben szerencsés és törvényes befejezéssel. A „Párisi divat” is éppen olyan, mint a többi testvérei, filmből átlópott zoro-huru jelenettel injekciózva, nagy szubréttel, ártatlan masamóddal, öszülő ruával, kalandjaitól a házasság langyos öblébe menekülő nagyurral és hasonló, eddig még se látott attrakciókkal vegyesen. Lajtai muzsikája invenciószegény, azonban a ritmus és jazzjelleg elég jó.

Az első felvonás kiállításra jó, de ez nem a rendező érdeme. Kár, hogy a másképpen szépen gördülő előadás folytonosságát a második felvonás telefonjelenete összekuszálta.

Timár Ila bájos masamód, ez volt a szezonban legjobb szerepe. Ferenczy Mariann végtelen ügyesen öltözik és mozog. Unger nagyon szimpatikus, mint öszülő gavallér. Antók kissé bizonytalan és táncolni jobban megtanulhatna. Misoga kiváló kereskedősegéje és bámulatos táncutadása minden elismerést megérdemel. Sugár Misi zsargon boltiszolgálója unalmas és kétségbeesítő. A kar nem találja helyét a színpadon és még mindig rutinirozotlan.

Remete igyekezett valami ötletet vinni a darabba, de nem nagyon sikerült, aminek nagy percentben a darab az oka. Csanak kissé erőlyesebben foghatná a zenekart. Még a sugónak is jutott néha szóló szerepe, különben is a mai operettekben a függönyhuzó a legfontosabb szerep, aki elalvás előtt két perccel lép akcióba.

— **ius.**

Párisi divat! Timár Ila és a görlok ruhái a Kovács nővérek műhelyében készítették.

A színházi roda hírei:

Ma és minden este Békeffy István és Lajtai Lajosnak, a **Régi nyár és Mesék az Irógepről** hírneves szerzőinek legújabb, szenzációs sikerű slágeroperettje:

PÁRISI DIVAT.

Timár Ila, Ferenczy Marian, Antók Ferenc, Unger István, Misoga László és Sugár Mihály közreműködésével. A **Párisi divat** slágereinek menendje:

(Indulás este fél 8-kor a Csokonai-színházban.)

Előzene (slágerszámok). Vezényli: Csanak Béla karnagy.

„Párisi divat ez, könnyű, mint a hab” — (Unger, Misoga és a kórus).

„A kis batisztruhám”, — Timár Ila belépője.

„Van egy babám” — (Ferenczy Marian és Misoga L.)

„Szeretem a szép szöszike fejét!” (Timár, Antók).

„Nyáron nagyon meleg van”, — Ferenczy M., Misoga L.

„Ne szórja szét szívem szívét!” — Timár Ila, Unger István.

„Zoro-Huru komikus duett”, — Misoga, Sugár Mihály.

„Mi íj, ha jön a csönd”, — Timár Ila, Antók Ferenc.

„Jaj, ha szeret a Tivadar ur”, — Misoga és a masamódotok.

„Egy öszülő gavallér”, — Unger, Ferenczy M., Misoga.

„Ugye, felhív holnap telefonon?”, Ferenczy M., Misoga L.

„Oh, olyan mint egy álom”, — Timár Ila, Antók Ferenc.

„Ha dalol a vágy”, — Antók Ferenc.

„Miért?” — P. Nagy Zoltán—Fényes Jenő műdalát énekl: Timár Ila.

Csodás kiállítás! Pazar rendezés! Gyönyörű zene! Kitűnő mulatságos szöveg! Legjobb szereposztás!

Jegyek a Párisi divat összes előadásaira a hét minden estjére előre válthatók 10—1 és 5—7 óráig!

Ifjúsági előadás: szerdán délután 3-kor Kálmán Imre gyönyörű zenéjű nagy operettje, Timár Ila, Tihanyi Jutka, Unger István, Tamás, Misoga, Szigethy Andor, Sugár és Szigeti Jenő felléptével!

CSIKÁGÓI HERCEGNŐ.

Jegyek a rendes pénztárnál kaphatók.

Zóna-előadás csütörtökön délután 3-kor:

BORCSA AMERIKÁBAN

Kováts Terus, Unger István, Tamás, Misoga, Szigeti Jenő közreműködésével. — A régóta nem játszott népszerű magyar daljáték előadására a rendes pénztár 20 filléres állóhelytől kezdve a legdrágább 1 P 60 filléres helyig ad ki jegyeket.

TESTEDZÉS

Bástya—Boesckay 6:1

A Boesckay első tavaszi mérkőzésén olyan hatalmas vereséget szenvedett el, ami az őszi szép eredményei után nagyon lehangoló. Az tény, hogy az előkészületei a Boesckaynak nem lehettek teljesekek, mert a rossz időjárás miatt tréninget nem vehettek annyit, amennyi az első liga küzdelmeihez okvetlen kell, azonban ennek tudatában volt a vezetőség is és éppen ezért örömmel kellett volna kapni a Bástya azon ajánlatán, hogy a mérkőzést halaszták el. Az első félidőben még a Boesckay nagyobb tudása dominált, támadásai tetszetősebbek s jobbak voltak, azonban a második félidőben már teljesen kiütközött az állóképesség hiánya, ami aztán a mérkőzés katasztrófális eredményéhez vezetett. Az első gólt a Bástya éri el Weigelhoffer II-éből, amit azonban Teleky szép lövéssel még egalizálni tud. A vezető gólt még az első félidőben megszerzi a Bástya, Schwartz révén, aki Farkas bizonytalan labdabizonytalanságát kihasználva, rugja a gólt. A második félidőben a Boesckay már teljesen visszaesik, a védelem bizonytalansága még jobban szembeötlök s a Bástya most már Possák (2), Weigelhoffer és Schwartz révén könnyen éri el góljait.

Ujpest—Nemzeti 3:1.

Ferencváros—Somogy 5:1.

Hungária—Vasas 7:0.

Olaszország—Csehország 4:2.

Terjessze a Hajdúföldet

Kedden

1929. március hó 5-én, reggel 8 órakor nyitja meg kapuját

Nemzeti

férfi-, fiu és gyermek

Ruhaház

Piac-u, 69. Megyeházzal szemben.

Tisztelettel:

Nemzeti Ruhaház.

Közgazdaság

Debreceni állatvásár

A hétfői állatvásárra 400 darab kövér sertést hajtottak fel. A vásárlás élénk volt s az árak 10—15 fillérral emelkedtek. A jóminőségű sertés ára 1.50—1.65 pengő között mozgott. A közepes sertés ára 1.40-től felfelé, a silányé 1.25-től felfelé. Sovány sertés 800 darabot hajtottak fel a vásárra, a kereslet közepes volt s az árak 1 pengő és 1.30 között mozgottak.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.65^{1/2}

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.94—17.02, száz dinár 10—10.60, száz dollár 570.70—572.70, száz francia frank 22.59—22.70, száz hollandi forint 229.10—230.10, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.39—3.43, száz líra 29.87 és fél—30.12 és fél, száz márka 136—136.50, száz osztrák schilling 80.45—80.80, száz svájci frank 110.07 és fél—110.47 és fél pengő. — A nemzeti piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 22.90—23.10, az ezüst egykoronást 0.41—0.43, az ezüst forintost 1.15—1.18, az ezüst ötkoronást 2.23—2.25 pengővel jegyezték.

Gabonátözsde.

A készáru piacon a kínálat mindjobban viszályozódik és így kisebb kereslet mellett is emelkednek az árak. A nyolcvan kilogrammos búzát a tőzsdeidő elején 26—26.40 pengővel jegyezték származás szerint. A roz első árfolyama 23.10—23.20 pengő volt.

A takarmánycikkek piacán a kereslet nagyobb, a takarmányárpát minőség szerint 25.60—26.30 pengővel, a zabot 25—25.85 pengővel, a tengerit 28.20—29.20 pengővel keresték minőség szerint.

MINDENT

nem tehetünk a kirakatokba, de az alábbiakban közöljük rendkívül olcsó, tájékoztató árainkat

- Saját készítésű koverko felöltő P 68 tól
 Mindennapi viselésre tartós szövet öltöny P 36-tól
 Sötétkék kamgarn öltöny . . . P 45-től
 Férfi sport öltöny rövid vagy hosszú nadrággal P 44-től
 Férfi sport nadrág P 13-től
 14-16 éves fiuknak való öltöny P 32-től
 8-10 éves fiuknak való ruha P 14 től

Cégünk csak valóságot hirdet, tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni!

Cégünket kérjük nem összeleveszteni! Férfi fiuruha nagyruházunk a

Bika-szálló

épületében van.

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölesönös Segélyező-Egyletnél!

A szövetkezet a betéteket a legmagasabban kamatoztatja s a kamatot félevenként a tőkéhez csatolja. — Betétként bármikor bármely összeg befizethető.

Legkisebb betét 1.— P.

Szülőoltványok gyökeres hazajaitisztán, legolcsóbban a **Nemzetközi Borkereskedelmi Rt.**-nél, Budapest, VIII., Kenyérmosó-u. 6. — Kérjen árajánlatot. —

Patkányt, egeret, poloskát svábbogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. Nagyon olcsón kapható: **STERN festéküzletében** Piac-utca 10. (Bikával szemben.) Saját érdekében győződjön meg.

Tavaszi árajánlat alkalmi vételek.

- Jumper kasha, mintás 2.80
 - Angol kasha 5.25
 - Kabát kasha 140 széles, tiszta gyapjuból 7.20
 - Shottis kelme, gyapju 2.95
 - Gyapju delain, divat minták . . . 2.95
 - Bemberg selyem, mintás kitűnő mosó 2.85
 - Crepe Marocain, Cosmanosi . . . 1.65
 - Voil, divatos minta, jó mosó . . . 0.90
 - Festő karton prima 1.05
 - Cérna zephir férfi ingre la. . . . 1.20
 - Vászon, vagy sifon 80 széles . . . 0.88
 - Mollinó (sárga vászon) 0.66
 - Lepedő vászon 150 széles 2.20
 - Paplanlepedő vászon 180 széles la. 3.50
 - Futószőnyeg, szép minták, kitűnő minőség 2.40
 - Szines nansou, női fehérműre la. 1.70
 - Cristallin selyem szines női fehérműre 2.65
 - Millieur, mintás batist női fehérműre 100 széles 2.95
 - Taftalin selyem, a létező színekben 3.95
 - Crepe de Chine la. ruhaminőség színekben 6.98
 - Crepe Georgette ruhaminőség színekben 6.98
 - Crepe Satin tiszta selyem 12.50
- Továbbá a legfinomabb vászon és damast árak, asztalneműek, paplanok, hencsertakarók, függönyk, kelmek, női fehérműk, kezttyük, harisnyák, feltűnő olesó árban.

B e k e Á r u h á z, Debrecen, Szent Anna-utca 2

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szölg 30 fillér és egyszerre három reggell lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel esodott szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felviágositást a 3-48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

Házasság
 céljából fiatal özvegy. — vagy árvalány ismeretséget keresem, aki két folytonmenő iparüzemhez hozzásegítene. Cim a kiadóban. 1655

Benősülés
 által körorvosi állást és készpénzhozományt kaphat izr. 30-35 éves orvos. Cim a kiadóban. 4661

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
 Árpád-terem modern 1 szoba, konyha, speiz, villany, vízvezetékkel ellátott lakás elsejére. Értekezhetni Voith fűszerüzletében. Árpádtér. 428

Péterfia-
 utca 2. számú házban április 6 elsejére kiadó kettő szoba, előszoba, konyha, kamra és mellékhelyiségekből álló lakás. Értekezni lehet: Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában déltán három és hat óra közötti időben. Péterfia u. 2. 429

Háromszobás
 komfortos, Piac 10. I. emelet két és háromszobás lakás Vargakertben, üzlethelyiség kis szobával Bethlen u. 23. kiadó. 4827

Lakások
 két modern emeleti szobákkal, boltok, raktárak, műhelyek azonnal kiadók Sümeginnél. Csapó utca 11. 403

Háromszobás
 komplett modern lakás fűdőszobával kiadó. Simonffy u. 40. 4819

Különbejárato
 butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg ellátással. — Sas u. 3. 4824

Egy
 udvari szoba kiadó. Kigyó-u. 17. 4816

Kiadó
 két rendbeli egy szoba, — konyhás lakás Vargakert, K. Tóth utca 12. 1700

Egy
 szoba, konyha azonnal kiadó. Bethlen u. 65. 1699

Butorozott
 szoba uraknak kiadó. Nyil-utca 116. 1701

Kiadó
 különbejárato utcai butorozott szoba, esetleg előszobával rendelőnek is alkalmas. Rákóczi 24-b. 1618

Kiadó
 utcai szép tágas butorozott szoba. Burgondia 13. Várainál. 1627

Különbejárato
 butorozott szoba 20 pengőért kiadó. Vigkedvő Mihály utca 49. 1660

Udvari
 szoba, konyha, kamara — szép világos udvarban — április 1. kiadó. Lorántffy utca 13. 1661

Butorozott
 udvari szoba elsőrangú étkezővel 1-2 uriember részére kiadó. Rákóczi u. 14. 1628

Homokkerti,
 Oyoda utca 18. szám alatt két szoba, két konyha azonnal, szabad jóságartással. 1634

Kiadó
 kis szoba, konyha. Kinizsi u. 69. 1635

Kiadó
 kapualatti különbejárato — szép nagy utcai szoba, előszoba mellékhelyiségeivel garzon lakásnak ur embernek, vagy magános urnónek. Esetleg orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának május 1-től. Kandia utca 5. 1652

Egy
 szoba, konyha, kamara kiadó. Rother utca 32-c. 1637

2 szobás,
 konyhás lakás kiadó minden áron. Luther u. 28. Uj épület. 1650

Intelligens
 urileány kisebbszerű butorozott szobát keres március 15-re. Értekezni Jost cukrászda. 1679

Egy
 olcsóbb és egy jobb utcai butorozott szoba kiadó. — Király utca 5. II. emelet. Telefon 961. 1585

Piacon
 szép szoba uriembernek vagy hölgynek kiadó. Cim a kiadóban. 4775

Egy
 butorozott szoba egy vagy két egyének esetleg teljes ellátással kiadó. Simonffy utca 12. sz. 4784

Kiadó
 két- és háromszobás parkettes komfortos lakás. — Timár 52. 4767

Kiadó
 Piac u. 58. sz. alatt egy főbérleti szoba azonnalra, műhelynek is alkalmas. — Házfelügyelő. 4779

József kir. herceg-u.
 13. sz. utcai lakás kiadó. — Csapó u. 9. sz. nagy műhely kiadó. Értekezhetni: Gyermekmenhely gondnoki lakás. 414

Varródnak, irodának, műhelynek két tágas szoba azonnal kiadó. Szent Anna 29. 419

Komlóssy-uton vagy erdősoron 1 vagy 2 szoba konyhás nyári lakást keresek. Ajánlatot a kiadóba. 408

3 szobás modern lakást keresek a központon május 1-re. Cim: Merinó posztóútleben. 4762

Egy különbejárta butorozott szoba kiadó. Vigkedvű Mihály utca 49. 1623

Elegánsan butorozott különbejárta szoba, előszoba, fürdőszoba lakásnak, rend lőnek, irodának alkalmas, kiadó Hatvan u. 50. 4712

Keresek egy két szobás komfortos lakást április elsejére. — Cim a kiadóban 4733

Csinosan butorozott szoba kiadó, Széchenyi utca 13. 1581

Péterfia 52. üzlethelyiség négy szobás lakással és nagy kertes udvarral együtt május elsejére kiadó 4969

Különbejárta utcai szoba előszobával butorozva elsejére kiadó Egyalmos utca 4. 4684

Különbejárta butorozott szobák kiadók. Nyil utca 116. 1577

3 szobás fürdőszobás lakást keresek. Ajánlatot Piac 19, ügyvédi irodába kérek 4715

Két szoba, konyha azonnal kiadó. — Do b utca 22-a. Délután 2 4-ig. 4743

Központban két butorozott szoba ebédlő, háló, fürdőszoba használati azonnal kiadó. — Engelné, Gönczy utca 3. 4702

Különbejárta szoba állandó férfi lakó részére azonnalra kiadó. Simonyi ut 9. 411

Egy szoba, konyha, fűszerműhely villanyvilágítással kiadó Boldogkerti, Egyletkert utca 18. 1656

Huszár lakánya mellett Márton telepen, Dicsőffy utca 11. sz. alatt egy szoba, konyha, speiz jó szagtartással, minden órán kiadó. Értekezni Homok utca 14. 1647

Kiadó két szoba, konyha a hajdusamsoni főve-ut mellett. Értekezni Csonka utca 18. szám 1641

Kiadó március 15-re egy szoba, konyha, fűszerműhely Mihályné utca 42. Homokkerti 1642

Utcai szoba, tágas világos, butorozva vagy üresen kiadó garzonlakás Mester utca 31. 1667

Ösvégy úri nénél butorozott szoba azonnal kiadó Eötvös u. 4 szám 1641

VÉTEL

KERESÜNK megvételre 1 vagy két db 8-10 m köbméter űrtartalmú, jó állapotban levő víztartályt. Götzéglaglyár. Kossuth-utca 34.

Zongora megvételre kerestetik. Széchenyi utca 44., első lakás. 4761

KERESLET

Szigorló bölcsész társat keres ellátással. Rákóczi utca 14. 1629

Egy éven belül minimálisan 100 százalékos tiszta nyereséget biztosító vállalkozáshoz — 15.000 pengő tőkével rendelkező társat keresek. — Ajánlatokat „Műszaki” jellegére a kiadóba kérem. 4820

Tehenezethez anyagilag megbízható társat keresek. Esetleg csak közreműködéssel. — Rakovszky 13. 1620

„Hella” kalapszalomban ügyes tanulóleányok felvételnek. — Csapó utca 29. 4773

220 Volt, 42 periódusú, 7 es fél kilovatt Amper teljesítményű 3 fázisú váltóáramú motort 1450 fordulattal keresünk. Karos Iván mézhomokteglagyára Telefon 640. 4658

ÜZLETEK

Üzlet lakással vagy raktárnak kiadó. Kishegyesi út 17. 4821

Sarokbolt Degenfel-tér — Csapó utca sarkán bárminek azonnal kiadó Sümeginé, Csapó 11. 404

Üzlethelyiség kiadó, öt utcára nyíló gyönyörű téren, Ajtó u. 26. 406

Üzlethelyiség széles kirakattal kiadó. — Hunyadi 12. 1676

Vendéglő, korcsma, fűszerüzlet lakásokkal, most építendő üzletházban a város legforgalmasabb pontján kiadó. Értekezni Széchenyi utca 2. 4781

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Vendéglő, korcsma, fűszerüzlet lakásokkal, most építendő üzletházban a város legforgalmasabb pontján kiadó. Értekezni Széchenyi utca 2. 4781

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó utca 34. sz. 1608

Tanuló azonnal felvétetik. Miklós-utca 4. szám., kalapszalomban 4793-c

Önállóan főző jobb nő éves bizonyítványokkal ajánkozik vidékre is gazdaasszonyoknak. tej- és baromfi-kezelést érti. Eötvös u. 31. sz. 1692

Ügyes bejáróné uriházakhoz ajánlkozik. Bekéné, Ispotály u. 13. sz. 415

A háztartás minden ágában jártas középkorú intelligens izr. nő házvezetőnek menne idős úri nőhöz, vagy urhoz. Cim a Független Újság kiadóban. 4801

Feltes kertész felvétetik. József kir. herceg u. 12. 4800

Ügynököt tüzelőanyag eladáshoz felveszek „Kalória”. Szabó Kálmán utca közraktár mögött. 1604

Tanulóleány felvétetik. Czeizler kalapszalomban, Bethlen u. 21. 4722

Középkorú férfi vagyok, tisztességes állást elfogadok kaució ellenében. Hadházi út 27. sz. 1563

Szegény asszony, kinek férje és egész családja beteg, hogy rajtuk segítsen, munkát vállalna. Takarításhoz, mosáshoz, vasaláshoz, parkett-tisztításhoz ért Szíves megkeresést a kiadóhivatal továbbít. 1604

Állást keres szoptatós dajka gyermek nélkül. Cim a kiadóhivatalban. 1562

Tanulókat felvesz Fekete gépjavitó műhely, Hadházi utca 18. 1482

Házmesteri keresek. Magoss atca 13. 1600

Társulnék egy urinnal, 3000 pengő megkívántatik, jó üzlethez. Cim a kiadóban. 1586

Margit-üzdő mestere levélhívásra házakhoz megy tyukszemet vágni. Gozár Miklós, Fazekas Mihály-u. 6. sz. 398

Ezüst ridikülök bérelését, késztyük tisztítását, javítását, béli késztyük készítését egy nap alatt vállalom. Kossuth-utca 58., keresztépület. 259

Legelőcsébb tüzelőanyag, szagtalan kőes salakmentes Berentel szén, mely a borsodi szénnek között legjobb házi felhasználásra. Kapható Gabányi Sándor utoda cégnél hához szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4-49.

Falborok saját termései édes magasfokú és új literenként is a legelőcsébb napi áron. — Arany János-utca 30. Blazsek.

Gallértisztítás tükörfénnel 8 fillérért — Libándynál, Péterfia utca 4. szám. 253

Ingoket, férfi és nőit és mindenümmé fehérenmüt, ágyhuzatokat mérék után készítenek és javítást is vállalnak 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pengőig Belényesné Darabos u. 53. negyedik ajtó.

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Veszely Istvánnál bármelyi regény füzet folytatását megkaphatja, mutatványszám ingyen. Debrecen, Csapó u. 17. előtti pavilonban. 1690

Zongoratulajdonosok figyelmébe! Akinek jó gyártmányú — hosszú zongorája van, feleslegességgel modernre, rövidre levágnom. A munkám megismerése céljából kedvezményesen árban az első zongorajavítás árából 50%. — második 40%, harmadik 30%, negyedik 20%, ötödik 10%, többi már mentes az engedélytől. Szakemberek előtt elismert tekintélyem van, műhelyem elsőrangú felszerelése garanciát nyújt. Rakovszky, Budapestben tanult zongorakészítő, Péterfia 42. Ervényes nyolc napig. 1621

Zongorát készítek, hangolok, javítok ólesón. Rakovszky zongorakészítő, Péterfia 42. 1587

Házikoszt elsőrendű üzlet háromfogásos ebéd 0.90, négyfogásos 1.20 fillér. Abonensek elfogadtatnak. Ujháziné, Varga utca 24. 1563

Autó, motorkerékpárt, traktort és mindenemű gépeket precízén és ólesón javít Gál János gépműhelye. — Szepességi u. 28. sz. Koestkat garagirozok. 420

Gombok áthúzását vállalom. Péterfia 32. 1651

5-6-7 h-es prima hordókat cserélnék 20-30 h-es szintén prima ászok hordókért. Cim a kiadóban. 410

Megbízható gyermektelen házaspár házmesternek ajánlkozik április elsejére vagy 15-ikére. Parkettkezelést is vállalok. Cim: Reáliskola u. 4. szám. házmester. 4799

Társulnék egy urinnal, 3000 pengő megkívántatik, jó üzlethez. Cim a kiadóban. 1586

Margit-üzdő mestere levélhívásra házakhoz megy tyukszemet vágni. Gozár Miklós, Fazekas Mihály-u. 6. sz. 398

Ezüst ridikülök bérelését, késztyük tisztítását, javítását, béli késztyük készítését egy nap alatt vállalom. Kossuth-utca 58., keresztépület. 259

Legelőcsébb tüzelőanyag, szagtalan kőes salakmentes Berentel szén, mely a borsodi szénnek között legjobb házi felhasználásra. Kapható Gabányi Sándor utoda cégnél hához szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4-49.

Falborok saját termései édes magasfokú és új literenként is a legelőcsébb napi áron. — Arany János-utca 30. Blazsek.

Gallértisztítás tükörfénnel 8 fillérért — Libándynál, Péterfia utca 4. szám. 253

Ingoket, férfi és nőit és mindenümmé fehérenmüt, ágyhuzatokat mérék után készítenek és javítást is vállalnak 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pengőig Belényesné Darabos u. 53. negyedik ajtó.

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Ujjonan épülő házak Tegláskert Baza alom u. 21. alatt cca 500 négyzetméter területtel, 1 szoba, konyha, kamara, téglalépcső, vízvezeték, csatorna, mindenféle ingóságok a legújanyosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Vágóhíd mellett 4 hold föld nagy gyümölcsösrel, sok lakással adó vagy kiadó. Esetleg parcellára is. Czabán, Cegléd utca 22. 1596

Egy üzemképes „Stock” motor minden elfogadható árért eladó. Bővebb felvilágosítást Péterfia utca 48., az udvarban, utolsó lépcső, 8-12-ig. 1614

Járgány 2 lóra és szecsavágó eladó. Engel, Piac utca 52., ékszerüzlet. 4749

Női cipők 35-38-ig magasszárú zsebró, jutányos áron eladók. Ajtó-utca 41. szám. 424

Abrik és egy szállagfűrészes eladó. Vendég-utca 68. 1691

Fényezett hálószoba butor löszormatracral eladó. József kir. herceg utca 44. Mandel. 423

Eladó motoros cséplőgarnitúra, — darálómalom Radial-szita. Nyilastelep, Márton Kálmán utca 4. Nánássy. 4804

Nád cca. 1600 négy Kötelepusztán eladó. Értekezni: Hatvan utca 27. sz. 4748

Saját termései 6- és nyboraimat nagyban és kicsinyben olcsó áron adom. Özv. Engel Sándorné, Gönczy u. 3. sz. 4703

Kocsik, csukott üveges és nyitott hintó eladó. Werbőczy utca 3. 4748

Egy nagy kazal szén eladó. — Hatvan utcai kert. Halastó utca 19. 4736

Szánka, kényelmes, városi, eladó. Engel, Werbőczy utca 3. 4750

Szép ebédülőszőnyeg, takaréktűzhely elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban. 4765-b

Fényképezőgép 6x9-es roll filmes börtáskával és képküldőgőzőszóval teljes felszereléssel, jutányos áron eladó. Perences-utca 18., keresztépület. 1598

Jószekrény nagy, korcsmárosoknak nagyon alkalmas, olcsón eladó. Hunyadi 12. 4771

7 és fél szeker szekér, két lóra szerszám, igás talyiga eladó. Maróthy u. 26. 467

Timár-utca 11. szám alatt komplett új háló asztallal eladó. Ugyanott szoba, konyha kiadó. Értekezni tulajdonossal, — Vendég utca 34. 4759

Eladó egy tengeri göré. Thali Kálmán utca 4. sz. 4759

Főriruhák, télikabátok, frakk, zsaket, cipők, antikuborok, könyvek eladók. Szent Anna 34. 396

Iszlandi vörös ajtiszta kakas eladók Poroszlav ut 40. 4600

Egy háromlámpás rádió eladó. Cim a kiadóban 1552

Mahagoni Empire-salon berendezés halványk k selvem kárpittal tizenhat darabból áll, eladó. Cim a Hajduföldnél.

Egy szentbernégyi kutya eladó. Degenfeld-tér 10. 4823

Ebédülőasztal eladó. Piac utca 58. II. em., II. lépcső. Rottler. 426

Eladók: hálószoba, konyhabutor, — íróasztal, virágállvány és malacok. Böszörményi út 31. 4720

Eladó jó ház családi okok miatt sürgősen. Nyilastelep, Malvin u. 45-b. 4818

Eladó Apaffy utca 119. sz. ház, 2 szoba, konyha, kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezni Teleki 40. 1658

Eladó egy ház. Csóka Pál u. 12. 7722

Házhely kedvező feltételek mellett eladó. Vargakert,